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IUBIŢI FRAŢI Şl STIMATE SURORI DIN ROMÂNIA Ş! DIN LUMEA ÎNTREAGĂ

Anul 1991 a fost un an care a adus unora dintre noi, care ne aflăm in Conferinţa Mol

dova, emoţii şi încercări durerpase.

Zăgazurile cerului s-au deschis făcînd să cadă ploi mari; apele, după ce au rupt 

barajul de la Belci, s-au năpustit cu furie asupra aşezării noastre, lăsînd în urmă ruine, 

jale, oameni fără adăpost, fără hrană şi îmbrăcăminte.

Despre acest dezastru care s-a abătut şi asupra comunităţii noastre, Slobozia Oneşti, 

s-a vorbit şi s-a scris mult la data aceea, de către cei care au fost pe la noi şi au văzut 

necazul nostru.

Dar... toate acestea au trecut. Rănile aproape s-au vindecat, casele au fost ridicate 

din nou, iar de încercarea prin care am trecut... vom uita. Nu vom putea însă uita un sin

gur lucru şi anume, nu vom putea uita dragostea şi căldura voastră frăţească.

Sinistraţii din comunitatea Slobozia-Oneşti au cunoscut atunci căldura dragostei 

frăţeşti. Am înţeles că nu sîntem singuri, că facem parte din marea familie adventă.

Sinistraţii din comunitatea Slobozia-Oneşti, exprimind gindul Şi sentimentele tuturor 

sinistraţilor din Conferinţa Moldova, doresc ca, prin intermediul revistei noastre . Curierul 

Adventist", să aducă un modest, dar un cald şi sincer cuvînt de mulţumire tu tu ro r acekxa 

care s-au identificat cu noi, cu nevoile şi durerea noastră. Le mJpMnm  pe  aceasta cate 

tuturor celor ce ne-au trimis ajutoare, ce ne-au fost de un real folos. împreuna voasfră 

simţire, darurile şi iubirea voastră au făcut ca încercarea noastră să fie suportabilă şi am 

trecut cu bine prin ea.

Mulţumim, de asemenea, tuturor acelora care şi-au părăsit familia şi ocupaţiile lor zil

nice şi au stat aici cu noi, ajutînd la construcţia caselor în care locuim acum. Mulţumim 

mult fraţilor şi surorilor noastre de peste hotare pentru ajutoarele trimise. Ne-am bucura 

dacă acest cuvînt de mulţumire ar ajunge şi la ei. Deşi, personal, pe mulţi dintre cei care 

ne-au ajutat nu-i cunoaştem, în curînd va veni şi ziua aceea minunată cînd ne vom 

cunoaşte cu toţii. *

Dăm slavă lui Dumnezeu şi-l sîntem recunoscători pentru că facem parte din această 

mare şi minunată familie adventă.

Vă mulţumim! Vă mulţumim! Vă mulţumim!

Nichita Niţă

Prezbiter

Comunitatea SfeOG&a-Onieş»
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„Ş i D um nezeu  a r în d u it  în B is e r ic a "

1 Corinteni 12,28

Pentru îndeplinirea mandatului ei divin, Biserica este chemată să caute, să 
aleagă şi să recunoască bărbaţi şi femei, dotaţi îndeosebi cu darul cîrmuir;;. 
pentru a le încredinţa marea răspundere de a duce, a coordona, a plănui şi a 
da direcţie poporului lui Dumnezeu. Darul cîrmuirii este un dar duhovnicesc şi 
este folosit de Dumnezeu pentru împlinirea planurilor Sale.

Anul acesta, în Biserica din ţara noastră au avut loc lucrările elective la 
Comunftăţi şi apoi la Conferinţe. Aceste lucrări sînt normale în viaţa Bisericii şi 
ele trebuie privite în lumina lor adevărată.

Chemarea la slujire este o experienţă înfricoşată, cînd ne dăm seama de 
implicaţiile ei profunde, vremelnice şi veşnice. Cu toate că oameni mărginiţi sînt 
chemaţi să facă selectarea celor dotaţi cu acest dar, Dumnezeu pune pecetea 
aprobării Sale asupra lucrărilor făcute. Ferice de comunitatea sau Conferinţa 
aceea care cu inimă curată poate spune: „S-a părut nimerit Duhului Sfînt şi nouă".

Desfăşurarea acestor lucrări a adus la lumină mulţi fraţi şi surori, cărora li 
s-a încredinţat lucrarea de cîrmuire în diverse ramuri ale Bisericii. Fiecare dar şi 
loc de răspundere are valoare deosebită în ochii lui Dumnezeu. „Credincioşie 
în lucrurile mari şi mici“ este nota generală a isprăvniciei.

O imensă oştire de slujbaşi tineri a luat locul acelora care au dus greul zilei 
pînă acum. îneceasul al unsprezecelea, Dumnezeu a chemat pe mulţi care erau 
neştiuţi sau neobservaţi şi care au lucrat în anonimat. Principiul biblic după 
care „nimeni nu-şi ia cinstea aceasta singur" acţionează vizibil cu ocazia 
lucrărilor elective.

Căpeteniile alese ale Israelului de astăzi sînt într-o mare majoritate tineri. în 
cîrmuirea Bisericii însă nu va trebui să se vorbească despre un conflict între 
generaţii. Generaţiile nu sînt în opoziţie, ci în continuitate. Ştafeta este trans
misă în mod normal de la cei vîrstnici către cei care o pot purta mai departe. 
Cei care au dus poverile de pînă acum au dreptul la respect, dragoste şi 
atenţia celor mai tineri. Fără aceştia ei n-ar fi primit o biserică înfloritoare, puter
nică şi zeloasă. Ei vor încuraja, vor sprijini, se vor ruga şi se vor bucura de 
toate izbînzile şi vor plînge pentru toate înfrîngerile. Nu pot face altfel.

Jugul este destinat tinerilor. Este bine să-l poarte în tinereţea lor. Momentul 
acesta de tranziţie îmi aduce aminte de situaţia lui losua: Moise tocmai murise 
şi Domnul a chemat pe losua, fiul lui Nun. Vă rog, citiţi întregul capitol 1 din 
cartea lui losua. Descoperim cum atenţia poporului se mută de la Moise, care 
plecase, la urmaşul acestuia. S-ar fi putut spune multe lucruri despre in
capacitatea lui losua. Dar Domnul a fost Acela care îl chemase, iar poporul a 
răspuns: „Vom face... şi ne vom duce... Te vom asculta... întăreşte-te şi 
îmbărbătează- te!“ Atunci cînd Dumnezeu cheamă, El şi întăreşte. Cînd El 
pune poveri, dă şi puterea de a le purta...

Lucrările elective au demonstrat că Biserica înaintează, că timpul se 
grăbeşte şi că Biserica nu este lăsată fără cîrmuitor. Dumnezeu îi găseşte 
printre butoaie, la coarnele plugului, pe drumurile obişnuite ale vieţii, la vamă, 
la pescuit, în senatul iudaic sau în afaceri.

Biserica este chemată să-i găsească, să le adreseze chemarea, iar Duhul 
Domnului Ti ia în stăpînire şi le spune: „Domnul este cu tine, viteazule!"

Vă invit şi vă rog să acordaţi încredere noilor slujbaşi şi responsabili ai 
Bisericii, neuitînd că încrederea este un mijloc minunat de creştere şi dezvol
tare a eficienţei. Iar cei care se retrag în planul al doilea să dea pe faţă dem
nitate şi spirit de condescendenţă, întărind mîinile celor care au venit şi să-i 
îndemne: „Fiţi cu inimă!"

Biserica lui Dumnezeu este atît de minunat alcătuită din toate clasele so
ciale, toate etniile, toate vîrstele, toate darurile, încît nu ne-o putem imagina 
altfel. Ea rămîne şi mai departe familia lui Dumnezeu în care toţi găsesc linişte, 
bucurie, împlinire şi comuniune.

Dumnezeu are nevoie de fiecare membru al acestei familii. Fiecăruia i-a 
încredinţat un dar în biserică şi aşteaptă să îi folosească pentru zidirea bisericii 
şi pentru „desăvîrşirea sfinţilor în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea 
trupului lui Hristos, pînă vom ajunge toţi la unirea credinţei şi a cunoştinţei 
Fiului lui Dumnezeu, la starea de om mare, la înălţimea staturii plinătăţii lui 
Hristos... Din El tot trupul bine închegat şi strîns legat prin ceea ce dă fiecare 
încheietură îşi primeşte creşterea potrivit cu lucrarea fiecărei părţi în măsura ei 
şi ne zideşte în dragoste" Efeseni 4,12.16.

„Căci Domnul a rînduit în Biserică". M TÎr"<'
Nelu Dumitrescu
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ADUNĂRILE

ELECTIVE

ALE

Anticipate ca un eveniment im
portant în viaţa bisericii, aşteptate 
cu rugăciune, întîmpinate cu bucu
rie şi cu încredere in Conducătorul 
din totdeauna al bisericii, adu
nările elective ale celor şase con
ferinţe au avut loc în perioada  12 
iulie -1 august 1992.

Şi viaţa politică a anului 1992 
este dominată de alegeri, la noi ca 
şi pe alte meridiane. Dar cită dife
renţă! în locul etalării meritelor 
personale, fiecare arăta că priveşte 
pe celălalt mai pe sus de sine; în lo-

CONFERINŢELOR cui promisiunilor omeneşti, ochii
erau îndreptaţi către făgăduinţele 
Singurului îndreptăţit să conducă; 
cei propuşi se dădeau înapoi cu sfi
ală, iar cei care nu mai erau p ro 
puşi îşi asigurau succesorii de 
sprijinul lor de nădejde!

Uneori sîntem tentaţi să vorbim 
mai mult de ceea ce nu ne place în 
biserică; dar în faţa acestor lucruri 
nu putem să nu ne întrebăm: este 
posibil pe pămînt aşa ceva?

N-ar putea exista altă dovadă 
mai bună că această biserică este 
ţinta iubirii unice şi speciale a 
Mîntuitorului!

Participarea la aceste adunări a 
fost cu totul diferită de ocaziile 
trecute, cînd o dispoziţie arbitrară 
limita la 40 numărul delegaţilor. 
Acum, toţi pastorii şi lucrătorii au 
fost delegaţi de drept şi cel puţin 
un reprezentant al fiecărei comu
nităţi ca delegaţi aleşi.

Era* firesc ca aceste adunări ge
nerale - prin desfăşurare şi rezul
tate - să reflecte preocupările şi 
perspectivele bisericii. încă dinain
te s-a hotărît ca atenţia principală 
să fie acordată unor departamente 
cheie la nivelul conferinţelor: evan
ghelizarea, activitatea laică şi tine
retul. De asemenea, s-a recomandat 
o prezenţă mai largă a membrilor 
laici în comitetele conferinţelor - 
inclusiv surori - care să participe în 
mod real la procesul de conducere 
şi luare a deciziilor. Orientarea 
spre activităţi departamentale spe
cifice s-a reflectat în rezultate, în 
faptul că marea majoritate a celor 
aleşi ca directori sînt lucrători sau 
pastori tineri, destul de puţin 
cunoscuţi dincolo de comunităţile

„El AU FOST ALEŞI... NU IN 
VEDEREA UNEI VIEŢI MAI CO
MODE... CI PENTRU SLUJIRE, 
PENTRU SACRIFICIU!“

RAPORT PREZENTAT 

DE

A. BOCĂNEANU, 

SECRETAR 

AL COMITETULUI 

UNIUNII

in care au lucrat. Totuşi, ei s-au- 
dovedit credincioşi, dispuşi să înve
ţe şi capabili să se dezvolte şi acum 
au fost chemaţi la răspunderi mai 
mari. A fost o adevărată plăcere să 
asculţi în comitetele de propuneri 
aprecierile colegilor lor sau ale de
legaţilor din districtele lor. Ei au 
fost aleşi nu ca un premiu, nu in ve
derea unei vieţi mai comode şi mai 
îmbelşugate, ci pentru slujire şi 
sacrificiu.

Cele şase şedinţe au avut un 
program în mare măsură asemănă
tor. Fiecare a început cu o oră de 
rugăciune in care fir. Ludescher, 
pornind de la istorisiri biblice ca 
eliberarea lui Israel prin Ghedeon 
sau reconstruirea Ierusalimului sub 
conducerea lui Neemia, a creat un 
tablou al conducătorului creştin de 
azi.

Au fost prezentate aşteptări atît 
de înalte, încît oricine le poate 
atinge... prin harul dăruit de cer. 
Trăsăturile de caracter cele mai im
portante pentru conducători au 
fost astfel prezentate: dispoziţia de 
a sluji, integritatea, curajul, credin
ţa şi umilinţa. Meditaţia era urmată 
de rugăciuni.

După deschiderea oficială a lu
crărilor a urmat momentul festiv al 
primirii noilor comunităţi - cu un 
record în Conferinţa Muntenia, 
83! Fratele Dumitrescu, înainte de 
a solicita votul sărbătoresc pentru 
primirea lor, le-a prezentat ca tot 
atîtea centre de influenţă creştină.

Punctul următor de pe agendă
l-a constituit prezentarea rapoarte
lor din partea slujbaşilor principali 
ai conferinţelor - pendulind intre 
vorbirea iscusită, emoţionantă a 
unor preşedinţi cu sufletul plin de 
experienţele mişcătoare ale anilor 
lungi de slujire şi prezentarea o- 
biectivă, necruţătoare a datelor din 
rapoartele trezorierilor.

Procedeul alegerilor a fost cel 
cunoscut din ultimele ocazii, cu 
paşii succesivi ai comitetului de or
ganizare (special) şi comitetului de 
numiri (de propuneri). în ciuda 
aparentei încetineli, se confirmă că 
acesta este sistemul care îmbină în 
modul cel mai echilibrat aspiraţia 
spre democraţie, cerinţa discutării
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responsabile a propunerilor şi ne
voia de a proteja bunul nume al 
fiecărei persoane.

Un fapt remarcabil l-a consti
tuit prezenţa la toate aceste sesiuni 
a fr. Edwin Ludescher, preşedintele 
Diviziunii din care facem parte. 
Astfel, aceste trei săptămîni ne-au 
oferit multe îndemnuri inspira
toare şi călăuzire valoroasă din în
delungata sa activitate. Am rămas 
uimiji cît de bine ne cunoaşte ţara, 
biserica şi pe pastori, pe care îi 
salută pe nume! Am admirat la fr. 
Ludescher calmul şi răbdarea cu 
care a urmărit desfăşurarea înde
lungată şi obositoare a lucrărilor, 
ca şi energia cu care a intervenit în 
chestiuni principale, cu adevărat 
importante.

La o nuntă, fiecare vrea să vadă 
mireasa, iar la alegeri, preşedintele 
este în centrul atenţiei. Iar infuzia 
de tinereţe se vede foarte bine la 
nivelul acesta. Media de vîrstă a 
preşedinţilor aleşi este de 40,6 ani, 
cu extremele de 35 de ani (fr. T. 
Huţanu) şi 46 de ani (fr. Emilian 
Niculescu).

Comitetele noi alese sînt „în
tărite" cu un număr mai mare de 
membri laici - între care şi surori - 
care vor participa în mod regulat la 
procesul de conducere şi de luare 
de decizii.

în aceeaşi sesiune, alte două co
mitete au lucrat - comitetul de acre
ditări, care acordă şi reînnoieşte 
licenţele pastorale, şi comitetul de 
planuri şi hotărîri.

Dar iată, succint, raportul pen
tru fiecare conferinţă, îmbogăţit cu
2-3 trăsături caracteristice, în or
dinea desfăşurării sesiunilor:

C onferin ţa  
Muntenia

Bucureşti, 12 iulie

Teritoriu: judeţele Brăila, 
Buzău, Călăraşi, Constanţa, Dîm
boviţa, Giurgiu, Ialomiţa, Prahova, 
Tulcea, municipiul Bucureşti şi 
Sectorul agricol Ilfov, cu o 
populaţie de 6.751.000.

PASTOR 
PETRICĂ DANCI 

ALES PREŞEDINTE AL 
CONF. MUNTENIA

Comunităţi: 212; membri: 
17.154.

Comitetul ales al Conferinţei: 
Preşedinte: Petre Danci 
Secretar: Ioan Mocanu 
Trezorier: Teofil Petre 
Membri: Gheorghe Modoran, 

Leon Roman, Viorica Asemite, 
Paul Costache, Titi Pîrvan, Sorin 
Săndulache, Cleopatra Tolici, 
Gheorghe Toma.

Departamente:
Coordonator pentru slujirea bise
ricii, Petre Danci.
Activităţi laice, Gheorghe Modoran 
Isprăvnicie creştină, Teofil Petre 
Şcoala de Sabat, Gheorghe Modoran 
Tineret, Leon Roman 
Viaţa de familie, Leon Roman 
Asociaţia pastorală, Ioan 
Mocanu.
Libertatea religioasă, Petre Danci 
Sănătate şi temperanţă, Dr. Sorin 
Săndulache

Moment dureros. în noiembrie
1991, după o boală cu o evoluţie 
foarte rapidă, a încetat din viaţă 
unul dintre cei mai dotaţi şi con
sacraţi dintre tinerii noştri pastori, 
fratele Viorel Ban.

Din raportul trezorierului: „în 
anul 1991, zecimea medie pe mem
bru a fost de 3.198 lei pe an sau 267 
lei pe lună.

La Şcoala de Sabat, contribuţia 
medie pe membru a fost de 252 lei 
pe an sau 4,8 lei pe Sabat. în anul
1992, pe primele şase luni, zecimea 
medie pe lună şi pe membru este 
de 560 lei . La Şcoala de Sabat, 
contribuţia medie pe membru şi 
pe Sabat este de 8 lei“.

Să zîm bim  puţin. Tot din ra
portul trezorierului : „Ne oprim 
aici cu raportul nostru şi este inutil 
să spunem că ar fi putut fi mai 
bine. Acum <ce am scris, am 
scris> şi corespunde realităţii".

De reţinut. F ra te le  T eodor 
Niculescu, după votarea noului 
preşedinte: „ F e l ic i t  a d u n a re a  
p e n tru  h o tă r î r e a  lu a tă !"

Transilvania de Sud

Braşov, 15 iulie

Teritoriu: judeţele Braşov, 
Covasna, Harghita, Mureş şi Sibiu, 
cu o populaţie de 2.420.000. 

Comunităţi: 127; membri: 1.521.

PASTOR 
EMILIAN NICULESCU  

REALES PREŞEDINTE AL 
CONF. TRANSILVANIA-SUD

Comitetul ales al Conferinţei: 
Preşedinte: Emilian Niculescu 
Secretar: Ernest Szasz 
Trezorier: Victor Zgunea 
Membri: Zoltan Szallos, Viorel 

Dan, Costel Mitran, Marin Nagy, 
Tibor Osz, Alexa Pop.

Departamente.
Coordonator pentru slujirea bise

ricii: Emilian Niculescu.

Activităţi laice: Ernest Szasz 

Şcoala de Sabat: Zoltan Szallos 

Isprăvnicie creştină: Victor Zgunea 

Tineret: Zoltan Szallos 

Viaţa de familie: Emilian Niculescu. 

Asociaţia Pastorală: Ernest Szasz 

Libertatea religioasă: Emilian 

Niculescu
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Sănătate şi Temperanţă: Dr. Tibor 
Osz.

De reţinui. în conferinţă s-au 

desfăşurat trei campanii de 

evanghelizare cu pastori oferiţi 

de diviziunea noastră: fr. Franz 

Krakolinig (Sibiu, septembrie-oc- 

tombrie 1991), fr. Vojislav Jelic (Ier- 

nut, februarie-martie 1992) şi fr. Louis 

Torres (Tg. Mureş, iunie 1992).

încurajare pentru iniţiativele 

membrilor.

Extraordinara activitate în 

penitenciarele din întreaga ţară a 

fost iniţiată prin eforturile unei 

surori din Braşov.

Hotărîri ale sesiunii. „Iniţierea 

de activităţi comune (vizite 

reciproce, proiecte unite, etc) 

pentru întărirea spiritului de 

coeziune dintre diferitele zone ale 

conferinţei1*.

„Continuarea înfiinţării de 

comunităţi după criterii de limbă, 

în funcţie de necesităţile şi 

priorităţile lucrării de evan

ghelizare".

„Concentrarea spre zone lipsite 

de prezenţă adventistă, în mod 

deosebit oraşe şi comune mari, in

clusiv prin încurajarea tinerilor 

lucrători şi a unor.familii care să se 

mute în acele localităţi".

„Duceţi-vă şi faceţi ucenici din 
toate neamurile şi învăţaţi-i să pă
zească tot ce v-am poruncit

Matei 24,19-20.

INSTITUTUL EUROPEAN DE MISIOLOGIE

Cel de al zecelea institut consecutiv de Misiologie Mondială s-a 
ţinut la Newbold College, Anglia, în cursul lunii august a.c. Can
didaţii care urmau să meargă ca misionari au petrecut aproape 100 
de ore, timp de 4 săptămîni, în sălile de clasă, fiind astfel instruiţi 
într-o multitudine de probleme, ca de exemplu: „Sănătatea şi 
Igiena Tropicală", „Baza biblică a Misiunii", „Antropologie", 
„Metode Misionare şi Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea”, 
„Reguli şi Rînduieli (Manualul misionarului)".

Experienţa, dublată de o atentă cercetare a statisticilor, a 
demonstrat că aceste cursuri intensive apără pe noii misionari 
împotriva celor mai puternice cauze ale unei premature întoarceri 
din cîmpul misionar, cum ar putea fi, de exemplu, şocul cauzat de 
impactul cu cultura cîmpului misionar respectiv.

Principalii profesori au fost Dr. Russell L. Staples, de la 
Universitatea Andrews, Departamentul Misiologiei şi Dr. Jon 
Dybdahl, de la Institutul Mondial de Misiologie al Conferinţei 
Generale. Alţi cinci conferenţiari specialişti şi-au adus, de 
asemenea, contribuţia lor. Dr. Borge Schantz este directorul In
stitutului European de Misiologie, un institut ce serveşte ambele 
diviziuni europene, Diviziunea Euro-Africa şi Diviziunea Trans- 
Europeană.

La acest institut au luat parte 21 de misionari şi 10 copii. 
Jumătate dintre ei mai aveau, în activitatea lor, experienţe ca 
misionari în diferite părţi ale lumii. Pe lîngă aceştia, la curşjuri au 
mai luat parte 5 absolvenţi proveniţi din ţări ca Rusia, Korea, Fin
landa şi Anglia.

Cursurile acestui institut au fost o minunată ocazie de a se 
realiza o bună atmosferă internaţională.

Misionarii trimişi în cîmpul mondial în anul 1992 provin din 
Danemarca (6), Suedia (2), Franţa (4), U.S.A. (4), Olanda (1), 
Bolivia, Peru, Brazilia (4) şi vor lucra activ, atunci cînd dvs. veţi citi 
aceste rînduri în paginile revistei, în Kenya, Sudan, Rwanda, Liban, 
Ciad, Angola şi în alte două ţări din Africa de Nord. Dintre ei, o 
familie face parte dintre misionarii pionieri.

în cei 10 ani ai istoriei lui, Institutul European de Misiologie a 
pregătit 264 de misionari şi 149 de copii ai acestora.

Să rugăm pe Domnul secerişului să binecuvînteze pe toţi 
lucrătorii Bisericii A.Z.Ş. care se află în prima linie a activităţii 
misionare.

Jack Mahon

V _ _________ ______________________ _____________________________>
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C onferinţa  
Transilvania de Nord

Cluj-Napoca, 19 iulie 

Teritoriu: judeţele Alba, 
Bistriţa-Năsăud, Cluj, Maramureş, 
Sălaj şi Satu-Mare, cu o populaţie 
de 2.750.000.

Comunităţi: 112; membri: 6.650.

Graba iubirii încă nu se votase 

propunerea pentru noul preşedinte 

al conferinţei, cînd fratele Dumi- 

trescu a întrebat dacă este cineva 

care doreşte să se adreseze comi

tetului. Fratele Timiş s-a ridicat şi a 

început să-şi exprime sentimentele 

de preţuire şi dispoziţia de a spri

jini pe... cel care încă nu fusese 

votat. A fost rugat să mai aştepte 

cîteva clipe. După vot, fratele Timiş 

a putut să continue. Este frumos ca 

dragostea să se grăbească.

Hotăriri. Povara intrării în 

„zonele albe“ de pe cuprinsul con

ferinţei a fost iarăşi evidentă.

PASTOR 
SUCIU IOSIF 

ALES PREŞEDINTE AL 
CONF. TRANSILVANIA-NORD

Com itetul ales al Conferinţei: 
Preşedinte: Iosif Suciu 
Secretar - trezorier: Erno Gyeresi 
Membri: Beniamin Roşea, 

Grigore Leordean, Emil Androne, 
Antal Orban, Lorand Szentagotai, 
Alexandru Timiş, Lidia Poli.

Departamente:
Coordonator pentru slujirea 
bisericii, Iosif Suciu 
Activităţi laice: Beniamin Roşea 
Şcoala de Sabat: Beniamin Roşea 
Isprăvnicie creştină: Erno Gyeresi 
Tineret: Grigore Leordean 
Viaţa de familie: Beniamin Roşea 
Asociaţa pastorală: Grigore Leordean 
Libertatea religioasă: Iosif Suciu 
Sănătate şi temperanţă, Dr. Lorand 
Szentagotai

Ospitalitate tradiţională. Ca în
totdeauna, fr. Timiş împreună cu 
toţi colaboratorii au asigurat con
diţii excelente.

Vizite. Fratele Ludescher a avut 
ocazia să viziteze cabinetul din Cluj 
al Asociaţiei Sănătate şi Tempe
ranţă, unde Dr. Lorand Szentagotai 
şi soţia sa, Aurora Szentagotai, 
psiholog, acordă consultaţii com
plexe: medicale, familiale şi spiri
tuale pentru mii de persoane.

C onferinţa  
Banat

Timişoara, 22 iulie 

Teritoriu: judeţele Arad, Bihor, 
Caraş-Severin, Hunedoara şi Timiş, 
cu o populaţie de 2.870.000. 

Comunităţi: 91; membri: 5.860.

PASTOR 
ADAM ENGELHARDT 

ALES PREŞEDINTE AL 
CONFERINŢEI BANAT

Comitetul ales al Conferinţei: 
Preşedinte: Adam Engelhardt 
Secretar-trezorier: Pavel Memete 
Membri: Gabriel Dragoş, Ioan 

Stinghe, Marton Csergezan, Mihai 
Ghişoiu, Gabriela Mioc, Iacob 
Orban, Ioan Sturz, Florin Varcuş.

Departamente 
Coordonator pentru slujirea 
bisericii: Adam Engelhardt 
Activitatea laică: Ioan Stinghe 
Şcoala de Sabat: Ioan Stinghe

Tineret: Gabriel Dragoş 
Isprăvnicie creştină: Pavel Memete 
Viaţa de familie: Dragoş Gabriel 
Asociaţia pastorală: Pavel Memete 
L iberta tea  religioasă: Adam 
Engelhard t
Sănătate şi temperanţă: Dr. Florin
Varcuş.

Cumul de funcţii. După exem

plul Clujului, şi la Timişoara lucra

rea de secretariat şi trezorerie se 

încredinţează unei singure per

soane. Aceasta se speră că va 

facilita o dezvoltare a activităţilor 

departamentale.

Rapoarte. Rapoartele secretaru

lui şi trezorierului aveau o formă 

neobişnuită, datorită celor două 

reorganizări ale conferinţei, la 

începutul lui 1990 şi 1992.

Construcţii. în prezent sînt nu 

mai puţin de 14 comunităţi în şan

tier. Se speră ca cinci să fie 

finalizate anul acesta.

Moment mişcător. în raportul 

său, fratele Deac anunţă că, după 

peste 40 de ani de lucrare în biseri

că, începînd cu toamna aceasta, va 

intra în rîndul pastorilor pensionari.

Planuri. Distribuţia credin

cioşilor adventişti în judeţ este 

foarte inegală. Marile resurse con

centrate în judeţul Arad trebuie 

dirijate spre zone întinse lipsite de 

prezenţă adventistă.

Obiectiv major. Hunedoara, un 

municipiu foarte populat şi propice 

lucrării, nu are încă o comunitate.

Resurse speciale trebuie mo
bilizate pentru achiziţia şi amenaja
rea unei clădiri, urmate de o 
campanie evanghelistică puternică.

„CEL MAI MARE DINTRE VOI, 
SĂ FIE CA CEL MAI MIC; Şl CEL 
CE CÎRMUIEŞTE, CA CEL CE 
SLUJEŞTE."

LUCA 22,26.
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C onferinţa  
Oltenia

Craiova, 26 iulie 

Teritoriu: judeţele Argeş, Dolj, 
Gorj, Mehedinţi, Olt, Teleorman, 
Vîlcea, cu o populaţie de 
3.630.000.

Comunităţi: 151; membri: 11.951.

PASTOR 
VIRGIL PEICU 

PREŞEDINTELE ALES 
AL CONF. OLTENIA

Comitetul ales al conferinţei: 
Preşedinte: Virgil Peicu 
Secretar: Mihai Mohanu 
Trezorier: Titu Ghejan 
Membri: Romulus Chelbegean, 

Sabinei Bancu, Cornel Dafina, 
Constantin Militaru, Timi Predi, 
Eugenia Şerban.

Departamente:
Coordonator. pentru slujirea 
bisericii: Virgil Peicu 
Activitatea laică: Mihai Mohanu 
Şcoala de Sabat: Titu Ghejan 
Isprăvnicie creştină: Titu Ghejan 
Tineret: Romulus Chelbegean 
Viaţa de familie: Romulus Chel
begean
Asociaţia pastorală: Mihai Mohanu 
Libertatea religioasă: Virgil Peicu 
Sănătate şi temperanţă: Dr. Con
stantin Militaru

Cea mai nouă conferinţă. înfiin
ţată la începutul acestui an, pusă pe 
picioare prin eforturile serioase ale 
unui comitet ad-interim format din 
fraţii: Virgil Peicu, Marin Chiţu şi 
Constantin Popescu, Conferinţa 
Oltenia porneşte la drum cu tot 
curajul. Are pe ce să se bizuiască: 
cea mai mare concentrare adven
tistă din sudul ţării, în Teleorman.

Progres rapid la noua comunitate 
şi viitorul sediu al conferinţei. De 
proporţii neobişnuite, edificiul pă
rea o vreme că stagnează. Apropi
erea acestui eveniment a mobilizat 
iarăşi resursele. Sabatul, cu pre
zenţa fratelui Ludescher, a făcut 
însă sala deja neîncăpătoare.

Din raportul comisiei de planuri:
- Intensificarea eforturilor evan- 

ghelistice în judeţele Gorj, Dolj şi 

Mehedinţi;

- Menţinerea unui nivel ridicat 

de pregătire a candidaţilor la botez;

- Comitetul să acorde o atenţie 

deosebită tineretului, care are un 

mare potenţial ce trebuie dirijat 

spre slujire;

- Avînd în vedere situaţia pre
cară a economiei şi dificultăţile fi
nanciare; comitetul va formula o 
strategie pentru finalizarea grab
nică a tuturor şantierelor de con
strucţii deschise. De asemenea, 
planurile de construcţie să fie cît 
mai economicoase, în armonie cu 
numărul membrilor comunităţii, 
iar deschiderea de noi şantiere să 
fie aprobată numai în limita fon
durilor. De asemenea, să se 
încurajeze ajutorarea între comu
nităţi în domeniul construcţiilor şi 
evanghelizării.

bisericii: Teodor Huţanu 
Activitate laică: Gavril Bardan 
Şcoala de Sabat: Pavel Burlacu 
Isprăvnicie creştină: Ioan Cîmpian

C onferin ţa  
Moldova

Bacău, 30 iulie 
Teritoriu: judeţele Bacău, 

Botoşani, Galaţi, Iaşi, Neamţ, 
Suceava, Vaslui şi Vrancea, cu o 
populaţie de 4.810.000.

Comunităţi: 156; membri: 11.545.

Com itetul ales al Conferinţei: 
Preşedinte: Teodor Huţanu 

Secretar: Pavel Burlacu 
Trezorier: Ioan Cîmpian 
Membri: Gavril Bardan, Angela

Costin, Constantin Dinu, Stelian

Iacob, Mircea Prisecaru.

Departamente 
Coordonator pentru slujirea

PASTOR 
TEODOR HUŢANU 

ALES PREŞEDINTE AL 
CONF. MOLDOVA

Tineret: Pavel Burlacu 
Viaţa de familie: Teodor Huţanu 
Asociaţia pastorală: Pavel Burlacu 
Libertatea religioasă: Teodor 
Huţanu
Sănătate şi temperanţă: Dr. Con
stantin Dinu

Sărbătoare unică. în prezenţa 
fr. Ludescher şi a fra ţilo r  Dumi- 
trescu şi Dima de la Uniune, a avut 
loc inaugurarea, dedicarea pentru 
Domnul a capelei din Şerbăneşti, 
în municipiul Bacău. Sală foarte 
plăcută, spaţioasă, putînd adăposti 
500 de persoane. Entuziasmul şi 
sacrificiul clăditorilor au fost bine 
răsplătite.

Cel mai tînăr. La 35 de ani, 
fratele Huţanu este cel mai tînăr 
preşedinte de conferinţă. Se 
cunoaşte proverbul: „Dacă nu ai un 
bătrîn, să-l cumperi". S-ar putea 
însă adăuga: „Dacă nu ai un tînăr, 
de unde vei avea un bătrîn?“. 
Bacăul are acel tînăr şi chiar mai 
mulţi.

M oment mişcător. în graiul său 
molcom şi dulce, încărcat de gîn- 
duri adînci şi inimă care vibrează, 
fr. Bidiuc priveşte spre anii care au 
fost, spre cei care vor fi şi îşi 
păstrează concluzia: „Moldova este 
a noastră şi a copiilor noştri...". 

început de drum 
La fiecare conferinţă, noile 

comitete au intrat în funcţie imedi
at după alegeri. Fratele Ludescher 
a mai rămas cîte o zi la fiecare 
sediu pentru un comitet în care a
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afirmat iarăşi principiile de lucru: 
planificarea atentă, cooperare cu 

comunităţile şi pastorii, cooperarea 
cu Uniunea şi diviziunea, respon
sabilitate financiară, orientare spi
rituală corectă în timpurile atît de 
importante pe care le trăim.

La primele întîlniri noile comi
tete au avut de luat hotărîri impor
tante şi se puteau vedea deja 
seriozitatea şi curajul cu care îşi 

asumau noile responsabilităţi. Am 
apreciat înţelepciunea şi iubirea 
cu care au discutat subiecte mai 

delicate, cum ar fi repartizarea în 
districte a fraţilor care ocupaseră 

poziţii de conducere la conferinţă.

Primul examen a fost trecut cu 
bine.

Garanpa succesului

în mod natural, sînt persoane 
care sînt foarîe mulţumite de rezul
tatele acestor alegeri şi care speră 
că componenţa noilor comitete ga
rantează reuşita lucrării. Este bine 
ca să avem încredere în cei aleşi, 
dar să nu ne înşelăm. Garanţia suc
cesului nu stă în faptul că cei aleşi 
corespund aşteptărilor noastre, ci 
în stăruinţa cu care vom continua 
să căutăm faţa Domnului şi să 
facem ce-I este plăcut.

Desigur, sînt şi persoane scep

tice. Ei au la fel de mult nevoie de 

credinţă. Dumnezeu poate să înalţe

pe cei slabi şi greşiţi deasupra 

limitării omeneşti. „Cel mai slab 

dintre ei va fi ca David“, făgădu

ieşte Domnul.

Acesta este timpul să ne unim 
în jurul Domnului Hristos, adevăratul 
şi veşnicul Conducător al bisericii. 
„Domnia va fi pe umărul Lui“ şi 
numai cei care vor birui împreună 
cu El, adică „prin sîngele Mielului 
şi prin cuvîntul mărturisirii lor“, 
vor domni împreună cu El.

Interviu

Cu cîteva minute înainte de ple

care, fratele Ludescher a avut 

bunătatea să răspundă la cîteva 

întrebări pentru cititorii revistei

DIN ISTORIA BISERICII ADVENTE DIN ROMANIA

Participanţii la lucrările Conferinţei Adventiştilor de Ziua a Şaptea din Basarabia şi Bucovina - Cernăuţi, 1934. In primul rînd, în 

frumoase costume naţionale, fraţi din Basarabia şi Bucovina.
în rîndul doi, de la stînga la dreapta, distingem pe fraţii: A. Popov, Gh. Stanică, I. Gheorghiţă, I. Reit, D. Florea, W.R. Beach, Olsen, 

Manchen, Gh. Rădoi şi D. Bădescu.
Fotografie de arhivă
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U noastre, pentru întreaga 
biserică din ţară, între
bări ce i-au fost adresate 
de fr. A. Bocăneanu, 
secretarul Uniunii.

1. Care au fost ideile 
călăuzitoare cu care aţi 
abordat aceste sesiuni ad
ministrative?

- Noua situaţie din 
România a făcut necesare 
aceste adunări adminis
trative ale conferinţelor, 
pentru a coordona şi di
namiza eforturile noas
tre. S-a văzut foarte 
limpede că este nevoie să 
structurăm activităţile 
departamentelor pentru a 
spori eficienţa lucrării 
noastre. Ca urmare, Divi
ziunea Euro-Africa şi 
Uniunea Română au for
mulat o structură admi
nistrativă şi au pregătit 
recomandări cu privire la 
departamentele care tre
buie să fie în mod serios 
consolidate la nivelul 
conferinţelor, cum ar fi 
evanghelizarea, activita
tea laică. Şcoala de Sabat, 
tineretul, isprăvnicia, via
ţa de familie, Asociaţia 
pastorală, libertatea reli
gioasă şi relaţiile publice, 
sănătatea şi lemperanţa. 
Alte departamente, cum

JA]T£RVJU

E. LUOESHER 
PREŞEDINTELE  
DIVIZIUNII EURO-AFRICA
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sînt: educaţia, comunicaţiile, 
publicaţiile şi Spiritul Profeţiei vor 
fi asigurate direct de către Uniune.

Un accent special va fi pus 
asupra activităţilor laice, evanghe
lizării şi tineretului. Evangheliza
rea este inima bisericii şi astfel 
trebuie să intereseze, să mobilizeze 
şi să încurajeze pe membrii bisericii 
noastre să devină martori pentru 
Domnul Hristos. Aceasta trebuie 
să fie cea dintîi preocupare a noas
tră. Două treimi din membrii bi
sericii noastre sînt tineri. Acum 
trebuie să acordăm mult mai multă 
atenţie copiilor şi tinerilor noştri 
decît în trecut, pentru că ei repre
zintă prezentul şi viitorul bisericii. 
Ei sînt confruntaţi cu multe in
fluenţe lumeşti şi trebuie ca noi să 
facem ceea ce este posibil ca să îi 
ajutăm să se identifice cu biserica, 
să susţină biserica, să aibă un loc 
major în încheierea lucrării.

2. în cursul acestor zile şi 
săptămîni v-aţi putut întîlni cu 
foarte mulţi membri ai bisericii şi 
cu toţi angajaţii lucrării. Care sînt 
impresiile dvs.?

întotdeauna mă bucur mult de 
întîlnirile cu pastorii noştri şi cu 
scumpul popor adventist al Ro
mâniei. Mi-am putut da seama că ei 
au depus eforturi extraordinare în 
evanghelizarea laică în cursul aces
tor doi ani. Miile de seminare de 
Apocalips au dus la rezultate ex
celente. Am fost mişcaţi de en
tuziasmul membrilor noştri şi de 
dragostea lor faţă de lucrare. întot
deauna a fost pentru mine o mare 
încurajare să văd bisericile minu
nate pe care le construiesc. Lu
crătorii şi pastorii au fost de 
asemenea foarte activi. Ei îşi iubesc 
turma şi sînt pastori buni. Lu
crarea în comunităţi este bine or
ganizată. Cînd vizitez România 
am întotdeauna, simţămîntul că 
biserica locală este cu adevărat 
centrul vieţii membrilor şi pas
torilor. Cu siguranţă că acesta este 
secretul dezvoltării rapide a 
lucrării în România.

3. Aţi dori să adresaţi cîtcva 
cuvinte bisericii din România 
şi noilor lucrători de la con 
ferinţe?

A. BOCĂNEANU  
SECRETAR - UNIUNE

înainte de toate aş dori să 
mulţumesc tuturor fraţilor care au 
condus biserica din România de-a 
lungul unor ani aşa de grei. Ei au 
arătat mult curaj şi înţelepciune.

în cursul acestor sesiuni ad
ministrative, aproape pretutindeni 
s-au produs schimbări importante. 
Fraţi tineri şi dinamici au fost aleşi 
pentru responsabilităţi noi. Acest 
lucru este normal într-o biserică 
cum este a noastră. Trebuie să mul
ţumim lui Dumnezeu pentru aceas
tă nouă generaţie de lucrători, să 
ne rugăm pentru ei, să îi sprijinim 
şi să lucrăm în unire cu ei. Fraţii 
mai în vîrstă au pregătit pe aceşti 
tineri să îşi asume responsabilităţi.

Fie ca Domnul să îi bine- 
cuvînteze cu îmbelşugare în înde
plinirea lucrării lor şi să-i ajute să 
coopereze la toate nivelele în 
cadrul conferinţelor şi în mod spe
cial cu organizaţiile superioare - 
Uniunea Română, Diviziunea Eu- 
ro-Africa şi Conferinţa Generală. 
Numai printr-o conlucrare foarte 
apropiată vom putea să împlinim 
lucruri mari. Doresc să încurajez pe 
pastorii şi lucrătorii noştri să 
rămînă credincioşi faţă de prin
cipiile şi rînduielile bisericii noas
tre, aşa îneît Dumnezeu să poată 
binecuvînta biserica Sa din Ro
mânia. Sînt foarte recunoscător 
pentru cele 825 de comunităţi şi cei 
peste 60.000 de membri ai lucrării 
din România. Să ne prindem de 
făgăduinţa Domnului din Zaharia 
4,6: „Lucrul acesta nu se va face 
nici prin putere, nici prin tărie, ci prin 
Duhul Meu, - zice Domnul oştirilor!"

Fiţi plini de curaj scumpii mei 
prieteni. Alunei cînd noi aşteptăm 
lucruri mari, Domnul Se va arăta 
gata să facă minuni.
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După ce am făcut o foarte 

succintă incursiune în lumea se
cularizată a vremii sfîrşitului, să 
ne oprim şi să analizăm puţin 
obiectivele politice şi religioase 
ale unei lumi secularizate din a- 
ceste zile de pe urmă.

Un prim tablou... America! Din 
lumea nouă, în prezent unica su- 
praputere, vine viziunea unei „noi 
ordini internaţionale", în care se 
intenţionează ca brutalitatea să 
nu trebuiască a fi răsplătită şi 
unde agresivitatea să nu mai pro
lifereze. Acest ideal este prezen
tat ca fiind realizabil pe fundalul 
biruinţei în războiul din Golf. în 
scurta conflagraţie din Golf, a- 
gresorul, brutalitatea şi aroganţa 
lui au fost înfrînte de către armata 
aliată.

„O nouă ordine inter
naţională!" Ideea nu este- nouă. 
Ea a însufleţit pe cei ce au or
ganizat în 1945 „Naţiunile Unite". 
Speranţele omenirii s-au îndrep
tat către această organizaţie 
mondială, ca ea să instaureze şi 
să menţină pacea mondială. 
Dar... nădejdea aceasta s-a 
năruit repede în războiul surd şi 
rece ce s-a dus între est şi vest. 
Deciziile privind securitatea lumii - 
în cadrul Consiliului de Securitate 
al Naţiunilor Unite - depindeau de 
acordul celor 9-15 membri. Dintre 
aceştia, 5 sînt membri per
manenţi. între ei se află Statele 
Unite ale Americii şi fosta Uniune 
Sovietică. Cum, pînă acum, con
flictul est-vest era purtat între 
aceste două mari puteri, în multe 
probleme n-au putut să acţioneze 
împreună. Adesea, cînd unul, 
cînd celălalt folosea dreptul de 
veto, blocînd astfel luarea de 
hotărîri privind pacea şi se
curitatea lumii.

Dar pe scena politică a lumii a 
apărut Gorbaciov („Gorbi"), care 
a adus o schimbare. Orologiul 
vremii impunea modificări pre
văzute în planul divin şi Dum
nezeu a găsit instrumentele de 
care avea nevoie. Pe scena 
politică a lumii s-a înregistrat o 
schimbare. Şi în războiul din Golf, 
chiar dacă fosta Uniune Sovietică 
n-a participat cu efective militare, 
din motive lesne de înţeles, a fost 
de partea aliaţilor.

Dar situaţia în „Comunitatea 
Statelor Independente" este de
parte de a fi liniştită. Conglo
meratul multinaţional, după mai 
bine de şapte decenii de comu
nism, poate produce surprize 
efervescente, cu implicaţii majore 
în viaţa politică, economică şi 
militară a lumii.

Se va îndrepta politica externă 
a C.S.I.-lui spre restabilirea şi 
respectarea dreptului internaţio
nal? Va face acest lucru şi uriaşul 
fluviu uman al Chinei? Este greu 
de spus! Politologii şi analiştii 
contemporani avertizează asupra 
unor s ituaţii ce ar putea să 
irum pă în  cadrul C.S.I.-lui. Con
flicte le din Armenia, Georgia, 
Moldova vin să confirme a- 
ceste previziuhi deloc îm bu
curătoare.

Este evident însă că merită să 
se ceară respectarea dreptului in
ternaţional de către toate 
naţiunile lumii şi, la nevoie, chiar 
să fie impus acest lucru, aşa cum 
s-a procedat în cazul irakului 
(Sadam Husein).

Experienţa „Golfului", pe fun
dalul unei „noi ordini inter
naţionale", va contribui, de bună 
seamă, foarte mult la luarea unei 
forme concrete în rezoluţiile ce 
vor fi luate în viitor, cu privire la 
securitatea lumii. Experienţa 
„Golfului" face posibilă preîn- 
tîmpinarea călcării dreptului inter
naţional, preîntîmpinarea sau 
stoparea agresiunii, anihilarea ei 
în faşă. Aceasta însă presupune 
existenţa unei forţe cu un coman
dament unic şi la care să adere 
principalele naţiuni ale lumii, deci 
un organism suprastatal.

„O nouă ordine interna
ţională!" Acesteia îi aparţin atît 
puterea mondială, cît şi libertatea 
cetăţenească. Omul trebuie să se 
bucure plenar de pace, linişte şi 
de dreptul de determinare a 
propriei sale vieţi.

Această viziune pe care ame
ricanii, şi nu numai ei, doresc să 
o realizeze în viaţa politică, eco
nomică şi implicit militară a lumii 
contemporane este - privită cel

ESTE OARE ATÎT DE GREU?

- Să faci şi altuia un bine ?
- Să ierţi cuiva greşeala făcută ?
- Să te gîndeşti mai întîi şi apoi să răspunzi ?
- Să-ţi recunoşti greşeala ?
- Să întinzi fratelui şi vrăjmaşului tău mîna împăcării ?
- Să-ţi stăpîneşti patimile ?
- Să te gîndeşti a nu face nimănui rău ?
• Să-ţi stăpîneşti limba ?
- Să nu spui neadevăruri ?

V_
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puţin din afară - cam nebuloasă. 
Cu toate acestea, ea spune ceva. 
Ea scoate în evidenţă faptul că 
dorinţa politică a lumii este aceea 
a realizării păcii şi siguranţei în 
lume, a asigurării, la nivelul in
dividului, a unui minim şi decent 
mijloc de trai, bucurîndu-se de 
pace şi linişte. Interesant de re
ţinut este faptul că apostolul Pa- 
vel interpretează acest lucru ca 
un semn al revenirii Domnului 
Hristos.

„Cît despre vremi şi soroace, 

n-aveţi trebuinţă să vi se scrie, 

fraţilor. Pentru că voi înşivă ştiţi 

foarte bine că Ziua Domnului va 

veni ca un hoţ noaptea. Cînd vor 

zice: ’Pace şi linişte!’ atunci o 

prăpădenie neaşteptată va veni

peste ei, ca durerile naşterii

...„dar nu vor fi lipiţi unul 

de altul, după cum fieru l nu 

se poate uni cu lutul" -

Daniel 2,43

peste femeia însărcinată; şi nu va 

fi cale de scăpare. Dar voi, fraţilor, 

nu sînteţi în întuneric, pentru ca 

ziua aceea să vă prindă ca un 

hoţ. Voi toţi sînteţi fir ai luminii şi fii 

ai zilei. Noi nu sîntem ai nopţii, 

nici ai întunericului. De aceea să 

nu dormim ca ceilalţi, ci să 

veghem şi să fim treji" (1 Tes. 5,

1-6).

Pace şi siguranţă. Panem et 

Circenses! O viaţă liniştită, nea

fectată de probleme şi sigură, 
după cum se străduieşte să şi-o 

facă fiecare  om. însă fă ră  
Dumnezeu, fără ajutor şi inter

venţie divină, realizată numai prin 

înţelepciunea şi puterea ome

nească, aceasta va duce lumea 
la nimicire. De aceea Pavel spu

nea „să veghem şi să fim treji".

Dar ideea unei „noi ordini" nu 

aparţine numai „americanilor".

Europa este frămîntată şi ea de 

această problemă pe care inten

ţionează s-o realizeze cu metode 

şi planuri proprii. Douăsprezece 

state, formînd „Comunitatea Eco

nomică Europeană", deschid din 

1993 intrarea în „Piaţa Comună". 

Planurile sînt pentru unitate va

lutară, politică, economică, etc. 

Franţa şi Germania au pus bazele 

unei forţe armate comune, replica 

NATO! Se tinde spre formarea u- 

nui monolit politic, economic şi 

militar în Europa. Se aşteaptă ca 

ţările scandinave - Turcia, Austria 

şi chiar Elveţia - să se îndrepte 

spre CEE, care, conform unor 

previziuni, va număra la sfîrşit şi 

început de mileniu circa 24 de ţări 

membre.

Dar... fierul şi lutul din viziunea 
chipului din Daniel 2 nu se pot 

uni. Danemarca s-a pronunţat de
ja împotriva constituirii unei puteri 

suprastatale. Anglia şi alte naţiuni 

pun în discuţie oportunitatea unei 

asemenea superputeri, în detri
mentul intereselor naţionale, po

litice şi economice. Acest aluat al 
unei noi ordini internaţionale fră- 
mîntă omenirea.

Dar şi pe plan religios se ma

nifestă această tendinţă. La 25 

ianuarie 1986, Papa loan Paul al

ll-lea a invitat pe creştini şi ne

creştini la Assisi, la o întîlnire 

pentru rugăciune. Motivul?... De
clararea de către O.N.U. a anului 

internaţional al păcii. Cu această 
ocazie, Papa a spus textual:

„Sfîntul Scaun doreşte să con

tribuie la instituirea unei mişcări 

mondiale de rugăciune pentru 

pace, mişcare care să fie mai 

presus de graniţele naţionale, a 

credincioşilor tuturor religiilor, 

care să atragă şi să cuprindă 

întreg pămîntul".

La 26 octombrie 1986, Papa 

s-a rugat pentru pace împreună

cu 150 de conducători religioşi, 

făcînd parte din 12 diferite gru

pări religioase, în Bazilica Fran- 

ciscană din Roma. Deşi 

caracterul rugăciunii era de

osebit, faptul de a fi săvîrşită de 

toţi în acelaşi loc conferă momen

tului o notă deosebită. Acest 

lucru a fost subliniat şi de Pontiful 
roman, care spunea:

„Realizarea, între religii de

osebite, a unei legături la un nivel 

atît de înalt depăşeşte toate 

puterile noastre omeneşti".

Cu puţin timp înainte de 

întîlnirea aceasta pentru ru

găciune, Papa loan Paul al ll-lea 

a ţinut să dea următoarea ex

plicaţie:

„La Assisi nu va fi o sintetizare 

a religiilor, nu se va da o formă 

amestecată, nejustificată, ci se va 

înălţa o rugăciune sinceră, într-un 

climat de stimă reciprocă. Nu 

vom fi de aceeaşi părere, nu o 

„rugăciune comună", ci vom fi 

împreună ca să ne rugăm".

A fost cea mai „îndrăzneaţă" 

rugăciune publică a unei societăţi 

religioase, compuse din religii di

ferite, strînse la un loc. După 

rugăciune, în piaţa din faţa ba

zilicii în care s-au rugat, reprezen

tanţii religiilor ce au răspuns 

invitaţiei Papei s-au întreţinut 

împreună. „A fi împreună pentru a 

ne ruga, cînd ne adunăm înaintea 

lui Dumnezeu cu dorinţa ca 

omenirea să înfăptuiască ceva 

bun şi să supravieţuiască în 

pace, lucrul acesta este de o im

portanţă deosebită".

în Bazilica Franciscană din 

Roma s-au întîlnit ca să se roage 

Dalai-Lama, conducătorul budis

mului tibetan, reprezentanţi de 

frunte ai clerului islamic, hindus, 

persan (care merg înapoi spre 

Zoroastru), cum şi reprezentanţi

tf
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ai religiilor naturii, împreună cu 

reprezentanţi ai religiilor creştine, 

între timp, au mai avut loc şi alte 

întîlniri de rugăciune între creştini 

şi necreştini.

Conduc oare toate drumurile 

la Dumnezeu? ADEVĂRUL... se 

poate găsi numai în religiile 

creştine sau el este prezent şi în 

alte religii existente?

Am putea asemăna religiile 

lumii cu un munte spre vîrful 

căruia duc diferite drumuri? Este 

oare indiferent pe care drum se 

merge, important fiind numai să 

ajungi în vîrf?

„Toţi sîntem copiii lui Dumnezeu 

şi la Dumnezeu ne întîlnim iarăşi 

cu toţii!"

Rămîne totuşi problema: „La 

care Dumnezeu?"

Dacă este Dumnezeul Bibliei, 

ne întîlnim pentru mîntuire sau 

pentru judecată?

De ziua bisericilor, de exem

plu, a avut loc şi o meditaţie bu

distă. Cei 500 de participanţi a 

trebuit să se concentreze asupra 

unui punct luminos. Pentru ei, ex

perienţa respectivă a fost „esenţa 

celei mai înalte iubiri". Ei au fost 

„luaţi" în atenţie şi curăţiţi. Cu alte 

cuvinte, în felul acesta le-au fost 

iertate păcatele.

Pentru ei, adevărul Scripturii 

din Fapte 4, 12 nu are nici o va

loare: „în nimeni altul nu este 

mîntuire. Căci nu este sub cer 

nici un alt Nume dat oamenilor, în 

care trebuie să fim mîntuiţi". 

Asistăm deci la un amestec al re

ligiilor... cu un scop bine definit.

Acelaşi lucru se poate spune 

şi despre „Consiliul Ecumenic al 

Bisericilor". Din acest organism 

fac parte 350 de milioane de or

todocşi, anglicani şi alte biserici 

protestante. Biserica Catolică nu 

este membră a acestui organism.

între 7-20 februarie 1991 a 

avut loc cea de a 7-a întîlnire a 

„Sfatului Consiliului Ecumenic al 

Bisericilor", lată ce se spune în 

raportul acestei întîlniri:

„Din nou sîntem asaltaţi de 

cunoscuta problemă a unirii tu 

turor re lig iilo r lumii ca, printr-o 

politică a unei „noi ordini inter

naţionale", popoarele lumii întregi 

să fie conduse la pace şi drep

tate". O aşa ţintă natural că se va 

putea atinge numai prin com

promisuri şi abateri de la adevărul 

biblic.

Cît de mult este dispus „Con

siliul Ecumenic al Bisericilor" să 

se îndepărteze de Hristos şi de 

lumina adevărului biblic este 

arătat în raportul cu privire la 

deschiderea acestei „sărbători".

„Pe jumătate goi, vopsiţi 

sălbatic, locuitorii australieni au 

dansat în jurul focului. Vizitatorii a 

trebuit să treacă prin norii de fum 

ce se înălţau. Le-a fost clar arătat

că ei se unesc cu creştinii numai 

prin acceptarea unei deschideri 

spre o astfel de spiritualitate, ma

nifestată de locuitorii sălbatici".

în acest fel, tradiţionalele 

ritualuri de curăţire budiste şi 

australiene au fost unite cu ade

vărata curăţire creştină, manifes

tată prin lucrarea Duhului Sfînt şi 

jertfa ispăşitoare a Domnului 

Hristos.

Amestecarea acestor practici 

necreştine cu... creştinismul este 

un semn al direcţiei în care se 

îndreaptă lumea creştină, un 

semn al compromisului ce se va 

accentua şi mai mult acum, în 

zilele de pe urmă, înaintea 

revenirii Domnului Hristos.

Dar, despre acest lucru, cum 

şi despre profeţiile biblice ca 

răspuns la desfăşurările secula

rizate ale timpului nostru şi ca 

bază a credinţei advente din tim 

pul sfîrşitului, în numărul viitor al 

revistei noastre.

.RUGAŢI-VĂ NEÎNCETAT. “
1 Tes. 5,17

REÎNNOIŢI-VĂ LA TIMP ABONAMENTELE LA CURIERUL ADVENTIST!

IATĂ SITUAŢIA ABONAMENTELOR PE CONFERINŢE  
(la data de 31 august 1992):

- CONFERINŢA MUNTENIA. Din cele 212 comunităţi, 117 comunităţi 

au făcut 2194 abonamente.

- CONFERINŢA MOLDOVA. Din cele 156 de comunităţi, 107 au făcut 

1924 abonamente.

- CONFERINŢA OLTENIA. Din cele 151 de comunităţi, 103 au făcut 
1653 abonamente.

CONFERINŢA BANAT. Din cele 91 de comunităţi, 69 au făcut 

971 abonamente.

- CONFERINŢA TRANSILVANIA-SUD. Din cele 127 de comunităţi, 38 

au făcut 755 abonamente.

- CONFERINŢA TRANSILVANIA-NORD. Din cele 112 de comunităţi, 

36 au făcut 502 abonamente.

TOTAL ABONAMENTE 8004.

NICI O FAMILIE FĂRĂ UN ABONAMENT LA „CURIERUL ADVENTIST".
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„Ş i am văzut un alt înger 
care zbura p rin  m ijlocu l 
cerului, cu  o Evanghelie veş

nică, pentru  ca s-o vestească 
locu itorilo r pămîntului, o ricăru i 
neam, oricăre i seminţii, ori
căre i lim b i ş i oricăru i norod. “

(Apoc. 14,6)

Căci D om nu l va îm p lin i pe  
deplin  ş i repede pe  păm înt 
Cuvîntul L u i."

Rom. 9,28.

Nu cu mult timp în urmă, 
Radio Adventist Mondial 

(AWR) plănuia să transmită 
solia speranţei dincolo de 

graniţele straşnic păzite ale 

fostei Uniuni Sovietice. Ni
meni nu visa atunci ca 
astăzi să se transmită progra
mele adventiste chiar prin 

staţiile Moscovei. De curînd, 

Radio Adventist Mondial a 
încheiat un contract cu trei 

staţii radio din C.S.I. (Moscova, 
Samara şi Ekaterinoburg), 

pentru a transmite progra

me în ţările Europei.

în limba română, pro
gramele sînt transmise zilnic 

între orele 18,30 - 19,00, pe

lungimea de undă de 31 m 

(9775 KHz).
Pentru verificarea calităţii 

recepţiei pe teritoriul Ro
mâniei, vă rugăm să com
pletaţi tabelul alăturat şi să-l 
trimiteţi pe adresa: studioul 

„Vocea Speranţei", 72162 Str. Argeş 

nr. 8, Bucureşti, sector 2 ,0.P. 9 .

Vă anunţăm, de ase
menea, că la 1 iulie 1992 a 
încetat transmisia progra
melor adventiste „Vocea 
Speranţei", din Portugalia. 
Astfel, încetează şi emisiu
nea transmisă în limba ro
mână de duminica, la ora 
10,30, pe lungimea de undă 
de 31 m (9605 KHz).

Nae Daniel

NR.

CRT. DATA ORA LOCALITATEA

CALITATEA RECEPŢIONARII

F. BUNĂ BUNĂ MULŢUMITOARE SLABĂ F. SLABĂ ZERO

1.

2.

3.
•

DATA: NUME:
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i x  m m m A M

LASZLO ŞTEFAN  
(1911 -1 9 9 2 )

„Mai înainte ca să te fi întocmit în pîntecele mamei tale, te cunoşteam, şi mai înainte ca să 

fi ieşit tu din pîntecele ei, Eu te pusesem deoparte, şi te făcusem prooroc al neamurilor".

Planul Celui Atotputernic a pornit spre realizare la 18 febr. 1911 în localitatea Berchieş, 

judeţul Cluj, odată cu naşterea celui ce avea să fie Laszlo Ştefan. Răspunzînd la chemarea  

lui Dumnezeu, în anul 1930 a încheiat un legămînt prin botez cu Mîntuitorul Său. Imediat a 

început şi activitatea în comunitate şi printre oameni, răspîndind paginile tipărite ale soliei 
Evangheliei, explicînd a c e a s ta  o a m e n ilo r  cu fe rm a c o n v in g e re  că a fo s t  c h e m a t de 

Dumnezeu pentru această lucrare.
Şi planul bunului Dumnezeu nu a putut fi oprit nici de Satana.
Cel care fusese chemat de sus la slujba Evangheliei, deşi condamnat la pedeapsă capi

tală - dintr-o ură firească, a fost eliberat în 1940 de Tribunalul Militar.

Din 1944 lucrează ca slujitor al Evangheliei. între timp, continuă studiile la Seminarul 

Teologic. în 1952 este hirotonit ca pastor. A activat în districtele Tîrgu Mureş şi împrejurimi, 

Luduş, apoi Cluj. Aici îndeplineşte mai multe funcţii la Conferinţă, fiind mult timp secretarul 
Conferinţei, pînă la pensionarea sa.

Pensionarea nu a însemnat inactivitate.

Pînă în ultima clipă a vieţii sale, fratele Laszlo vizitează, încurajează, slujeşte comu
nităţile. A avut suficientă putere ca să se înroleze şi în campania de evanghelizare a anului

1992, depunînd mărturie în cadrul Seminarului de Apocalips. Rezultatul acestei lucrări sînt 

două suflete botezate cu cîteva zile înainte de moartea dînsului.
Numai chemarea divină poate fi o explicaţie suficientă pentru voinţa puternică şi puterea  

de muncă a fratelui Laszlo.

A fost cunoscut ca un slujitor activ, gata oricînd să ajute. Optimist în orice situaţie, dînsul 
a fost totuşi un exemplu de urmat în ce priveşte principialitatea. A ştiut să-i iubească pe toţi 
şi în mod special pe copii.

Chiar dacă în sistemul de valori al fratelui Laszlo pe primul loc era lucrarea lui Dumnezeu, 
dînsul şi-a iubit mult familia. Din 1936 a împărţit împreună cu soţia sa povara lucrării, a 

slujirii. Au crescut împreună trei fete, încă o fată orfană şi apoi doi nepoţi.

La 10 aprilie 1992, vineri după-amiază, s-a întîmplat un lucru ciudat. Pentru prima dată în 

viaţa lui, fratele Laszlo a scăpat trenul care trebuia să-l ducă pentru Sabat într-o comunitate 

de provincie. Ceasul dînsului a întîrziat şi apoi încet-încet s-a oprit. A petrecut un ultim 

Sabat în comunitatea Cluj, o ultimă sîmbătă seara în familie. în seara aceea era foarte liniştit. 

S-a rugat în mai multe rînduri, încredinţînd în mîna lui Dumnezeu familia sa, comunităţile, 

membrii bisericii şi întreaga lucrare. A adormit pentru ca să se trezească în dimineaţa învierii 

celor drepţi. Dumnezeu l-a chemat la odihnă pentru ca să se îm plinească Cuvîntul: „Ferice  

de acum înainte de morţii care mor în Domnul! Da - zice Duhul - ei se vor odihni de os
tenelile lor, căci faptele lor îi urmează".

Serviciul divin de înmormîntare s-a ţinut în ziua de 15 aprilie 1992 în localitatea Cluj. 
Colegii şi frăţietatea pe care a slujit-o cu dăruire l-au însoţit la locul odihnei lui temporare.

Cuvîntul mîngîierii şi al nădejdii a fost rostit de către fraţii Moldovan Aron, Timiş B. 
Alexandru şi Galfi Lajos.

Comitetul Conferin ţei Transilvania  de Nord.
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DARUL PENTRU SANATATE 51 TENIPERANTA *
> /

Sabatul viitor vom avea ocazia 
să contribuim prin darul nostru 
generos la răspîndirea mai cu
rajoasă a învăţăturilor primite prin 
inspiraţie in domeniul vieţuirii 
sănătoase.

O parte importantă a acestor 
fonduri urmează să fie folosită 
pentru a sprijini publicarea unui 
seminar care cuprinde 24 de lec
ţii sub titlul de „Sănătate şi viaţă". 
Fiecare lecţie are o parte de 
sănătate - o prezentare simplă şi 
scurtă: date privind alcătuirea cor
pului omenesc (creierul, ochiul, 
sîngele), elemente ale vieţuirii să
nătoase (dieta corectă, apa, miş
carea fizică), noţiuni privind 
prevenirea şi tratarea unor boli 
(infecţii, cancer, diabet), deprin
deri primejdioase pentru sănătate 
(fumat, alcoolism, viaţă imorală).

Această prezentare este sim
plă şi practică. Cei care doresc să 
lucreze dar nu au o pregătire me
dicală, vor avea ocazia să fie in
struiţi de către medicii şi cadrele 
medii din biserică, în vederea u- 
nei prezentări corecte şi clare. Iar 
cadrele medicale pot să îmbo
găţească foarte mult materialul.

Partea a doua a fiecărei lecţii 
prezintă un adevăr spiritual impor
tant, legat de subiectul de să
nătate. De exemplu, lecţia despre 
inimă vorbeşte despre înnoirea 
vieţii şi înscrierea în inimă a Legii 
lui Dumnezeu. Lecţia despre ochi 
vorbeşte despre vieţuirea curată,

*) Acest material se va citi In 
Sabatul din 3 octombrie 1992.

- 10 octombrie 1992 - 
în ascultarea de principiile mo
rale. Lecţia despre apă vorbeşte 
despre botez, etc. întreaga doc
trină este astfel parcursă.

Pentru a avea o imagine mai 
clară, iată două fragmente din lec
ţia nr. 14, despre mişcarea fizică. 
Titlul este sugestiv: „Aleargă... 
pentru viaţă".

14. ALEARGĂ PENTRU A-ŢI 
SCĂPA VIAŢA

EXERCIŢIUL FIZIC

Mişcarea este o lege a vieţii. 
Aceasta intensifică activitatea or
ganelor şi sistemelor şi dă tărie 
corpului. Dar mecanizarea şi teh
nologia tot mai avansată fac ca 
mişcarea fizică energică să dis

pară tot mai mult din viaţa noastră 
de zi cu zi şi, în schimb, în 
aceeaşi măsură creşte numărul 
atacurilor de inimă.

1. La ce foloseşte mişcarea 
fizică regulată?

(1) Reduce nivelul stresului. 
Exerciţiile fizice riguros efectuate 
sînt urmate de o micşorare a stării 
de anxietate.

(2) înbunătăţeşte calitatea 
somnului. Iar somnul profund, la 
rîndul său, ne va face capabili de 
rezultate rodnice în activitatea 
noastră.

(3) încetineşte procesul 
îmbătrînirii. Funcţiunile fiziologice 
regresează mai lent.

(4) Ajută în lupta împotriva 

obezităţii. Persoanele care fac 

exerciţiu în mod viguros, în 

fiecare zi, ard mai multe calorii.

(5) Fortifică inima, plămînii şi 

vasele de sînge. Vasele se 

lărgesc şi devin mai elastice.

(6) Ajută digestia şi eliminarea 
rezidurilor.

Adevărat ( )  sau ()
Exerciţiul fizic tinde să reducă 

riscul atacului de inimă.

2. Care sînt cele trei categorii 
de bază de exerciţii fizice?

REZISTENŢA MUSCULARĂ: 
Prin repetarea unei acţiuni mus
culare specifice. Exemple: împin
sul, săpatul în grădină.

PUTERE: Exercitarea unei forţe 
puternice asupra unui obiect. 
Exemplu: ridicarea de greutăţi.
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REZISTENŢĂ CARDIO-VAS- 
CULARĂ: Activităţi continue ce 
antrenează muşchii mari şi în
tregul corp. Acesta este cel mai 
eficient tip de exerciţiu fizic, 
pentru că întăreşte inima şi vasele 
de sînge. Trebuie efectuat timp 
de 15 minute cel puţin, de trei ori 
pe săptămină. Exemple: plimbare 
energică, alergare, înot.

Cel mai eficient tip de exerciţiu 
fizic es te .........................................

3. Cine trebuie să facă exerciţii 
fizice?

Fără deosebire de vîrstă, toată 

lumea trebuie să facă exerciţii 

fizice. începătorii trebuie să fie 

moderaţi. Dacă aţi trecut de 35 

ani, consultaţi medicul înainte de 

a începe programul de exerciţii 

fizice. Dar începeţi cît mai curînd. 

Nu vă lăsaţi să fiţi cuprinşi de 

rugină! Alergaţi pentru viaţa dum

neavoastră!

CREDINŢA

4. Puterea se dezvoltă prin 

exerciţii fizice. Ce se dezvoltă 

odată cu exerciţiul spiritual?

Matei 14,31 (931): P u ţ i n  
........................ , de ce te-ai îndoit?

5. în viaţa fizică, mersul sau 

alergatul pe înălţimi ridică proble

me. Cum stau lucrurile în viaţa 

spirituală, ce anume ridică 

probleme?

Matei 21,21 (948): Aţi spune 

acestui............................................

6. Cînd te hotărăşti să accepţi 

mîntuirea oferită de Isus şi Sa

batul Său, atunci munţii apar! Vei 

avea în faţă greutăţi puse la cale 

de Satana. Dar dacă vei exercita 

mereu credinţă, ce se va întîmpla 

cu aceşti munţi?

Matei 17,20 (944): Dacă aţi 
zice m u n t e l u i  (problemei)
..................... el se va muta. Nimic
nu va fi cu neputinţă!

MUNŢII

7. Să examinăm . împreună 
cîţiva din aceşti munţi.

Există un munte legat de sluj
ba ta. Satana îţi spune: Dacă vei 
ţine Sabatul lui Dumnezeu îţi vei 
pierde serviciul; îţi vei pierde 
banii.

Matei 6,31-33(929): Isus a 
răspuns: NU vă îngrijoraţi în
legătură cu ce veţi ....................
sau bea. Căutaţi ..........................
împărăţia lui Dumnezeu şi toate 
celelalte lucruri vi se vor da pe 
deasupra.

Du-te la şeful tău şi prezintă-i 
cererea ta în mod respectuos. Fii 
harnic în lucrul tău şi încrede-te în 
Dumnezeu.

Exerseazâ-ţi credinţa, căci 
credinţa poate muta munţii din 
locul lor!

8. Uneori prietenii reprezintă 
un munte, iar Satana îţi şopteşte: 
îţi vei pierde prietenii.

Ioan 5,14 (1047): Isus îţi
răspunde: Tu eşti prie tenul......... !
Nu este oare această prietenie 
mai importantă decît oricare alta?

Exersează credinţa, credinţa 
poate escalada şi acest munte!

9. Apoi există muntele incon- 
venienţei. Satana declară: Sîm- 
băta e cea mai bună zi pentru 
afaceri. Nu e convenabil!

Matei 19,29 (946): Isus spune: 
Orice ai fi lăsat de dragul meu, îţi
voi da înapoi de ...................  ori
mai mult! Şi în plus viaţa veşnică! 
NU este aceasta o răsplată mai 
m are? ..............................................

Deci, exersează credinţa, căci 
prin credinţă poţi urca munţii!

10. Se poate ca însăşi familia 
ta să devină un munte. Atunci 
Satana şopteşte: Dacă te hotărăşti 
pentru Hristos, acest lucru nu va fi 
pe placul soţului sau soţiei tale. 
Tatăl tău şi mama ta te vor părăsi.

Matei 10,34-39 (934): Hristos 
dă răspuns: nu va fi întotdeauna 
pace. Dar chiar dacă ţi-ai pierde 
viaţa o ve i........................................

Soţul, soţia şi părinţii trebuie 
trataţi cu iubire, credincioşie şi 
respect. Dar dacă te-ai afla 
vreodată în situaţia de a alege 
între a asculta de ei şi ascultarea 
de Dumnezeu:

Fapte 5,29 (1061): Trebuie să
asculţi mai mult d e ........................
decît d e .............................

Exercită credinţă fiindcă prin 
credinţă vei cuceri munţii'.

11. Un alt munte îl constituie 

tradiţia. Satana insistă: te-ai năs

cut ca un păzitor al duminicii, aşa 

a fost şi mama ta, aşa a fost şi 

bunica. De ce să te schimbi tu?

Fapte 17,30 (1079): 'sus 
răspunde: Cînd oam enii au 
fost în neştiinţă de cau:ă,
Dumnezeu............................... Lar
acum, El cere tuturor oamenilor 
să se pocăiască.

Dacă bunica nu ştia ceva mai 
bun, s-ar putea ca ea să fie 
mîntuită. Dar tu ştii acum mai mult 
decît ea. Nu poţi fii mîntuit decît
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dacă te pocăieşti (dacă te 
schimbi).

Marcu 7,7 (970):.......................
Mă cinstesc ei, invăţînd porunci

Exersează credinţa şi vei muta 
munţii!

12. Apoi se profilează Muntele 
majorităţii. Satana îşi bate joc: E 
posibil ca o lume întreagă să fie 
greşită şi doar cîţiva să aibă drep
tate?

Matei 7,13.14 (930): Isus 
răspunde: Pe calea cea largă ce 
are o poartă largă, ce duce la
pierzare merg ..................... Dar
calea cea îngustă cu poarta cea 
strimtă, care duce la viaţă doar
.................... o găsesc. Iar tu
doreşti să te afli printre cei puţini 
de partea lui Hristos! Nu-i aşa?

Deci ai credinţă, căci prin 
credinţă i ei trece şi acest munte!

13. Amînarea reprezintă un alt 
Munte. Satana strigă: Ce-i cu 
graba asta? Mai aşteaptă. Ai des
tul tirrp.

Evrei 3,7.8 (1176): Isus te
roagă: ....................  dacă auzi
glasul Meu, nu-ţi împietri inima.

î  Corinteni 6,2 (1132): lată că
..................este vremea potrivită;
........ este ziua mîntuirii. Nu
amîna! Hotărăşte-te pentru Hristos 
ASTĂZI!

Exersează credinţa - căci prin 
credinţă vei depăşi toţi munţii!

14. Cînd spui NU scuzelor in
vocate de Satana şi DA îndem

nurilor lui Isus, ce declaraţie vei 
putea face?

Filipeni 4,13 (1154): Pot 
................... prin Hristos.

( ) Resping scuzele lui Sata
na. Accept făgăduinţele lui 
Dumnezeu.

( ) M-am hotărît să sfinţesc 
Sabatul Domnului.

( ) Cred că prin credinţă pot 
muta toţi munţii.

ALEARGĂ PENTRU VIAŢA TA

15. Era ultima noapte pentru 
Sodoma. Oamenii ei umblaseră 
pe calea cea largă a lui Satana, 
cale ce duce la pierzare. Lui Lot i 
se făcuse ultima invitaţie de a 
merge pe calea cea strimtă a lui 
Isus, cale ce duce la viaţă, dar s-a 
temut să exercite credinţă. în loc 
de a asculta de îngerii trimişi, el a 
ascultat de familia şi prietenii săi. 
în loc să privească la Isus, el s-a 
gîndit la slujba sa, la bogăţia sa, 
la averile sale.

Dar Dumnezeu, în marea Sa 
îndurare, i-a făcut o ultimă 
chemare urgentă. Care a fost 
aceasta?

Geneza 19,17 (19): Fugi 
(aleargă) să-ţi scapi....................!

Această lume întreagă, ca şi 
Sodoma, va fi în curînd în flăcări! 
Dumnezeu îţi adresează invitaţia 
Sa plină de iubire: Fugi ca să-ţi 
scapi viaţa! NU lăsa nimic să te 
tragă înapoi: nici serviciu, nici 
bani, 'nici prieteni, nici familie. 
Apucă drumul spre veşnicie! A 
aştepta (a sta pe loc) înseamnă 
Moarte. A fugi înseamnă Viaţă.

ALEARGA... PENTRU VIAŢA TA!
Foarte mulţi dintre noi au de 

acum experienţă în prezentarea 
de seminare în grupe mici, în ur
ma lecţiilor de Apocalipsa. Acum 
urmează să folosim deprinderile

cîştigate şi să diversificăm ma
terialele folosite.

Important este că fiecare poa
te să prezinte în grupe mici - în 
familii, în şcoli, în ateliere, etc. - 
aceste materiale.

Sora White ne aminteşte că 
fiecare trebuie să desfăşoare lucra
re misionară medicală. „Am ajuns 
într-un timp în care fiecare membru 
al comunităţii trebuie să ia parte 
la lucrarea misionară medicală.

Lumea este un spital plin cu 
victimele bolilor trupului şi sufle
tului. Pretutindeni sînt oameni 
care pier datorită necunoaşterii 
adevărurilor care ne-au fost 
încredinţate.

Membrii bisericii au nevoie de
o trezire ca să înţeleagă răspun
derea pe care o au de a transmite 
aceste adevăruri. Cei care au fost 
luminaţi prin adevăr trebuie să fie 
purtători de lumină pentru lume. 
Ar fi o greşeală îngrozitoare să as
cundem într-un timp ca acesta 
lumina noastră. Solia pentru 
poporul lui Dumnezeu de astăzi 
este: ’Scoală-te, luminează-te! 
Căci lumina ta vine, şi slava Dom
nului răsare peste tine“ (Mărturii 
voi. 7, p. 62).

Aşa cum este regula cu 
fiecare colectă specială, întreaga 
sumă adunată ca dar pentru 
Sănătate şi Temperanţă la 10 oc
tombrie se va trimite la conferinţă, 
pentru ca apoi să fie distribuită 
astfel: 50% va fi colectată la 
Uniunea de Conferinţe, care este 
în curs să organizeze un proiect 
special pentru educaţie sanitară 
şi îmbunătăţire a condiţiilor 
igienice în comunităţi şi localităţi 
special alese.

Celelalte 50% vor reveni con
ferinţei care va forma astfel 
bugetul său pentru departamentul 
Sănătate şi Temperanţă (15 % din 
întregul dar), dar va oferi comu
nităţii partea cea mai mare (35%), 
în materiale pentru seminarele 
„Sănătate şi Viaţă". Deci fiecare 
comunitate va primi seminare 
proporţional cu darul adus.

Printr-un dar substanţial în 
Sabatul viitor se poate asigura o 
cantitate de material suficientă 
pentru o largă desfăşurare a 
acestui prim program naţional de 
evanghelizare medicală.
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SĂNĂTATE ŞI TEMPERANŢÂ IN LUCRAREA EVANGHELIEI

-RECOMANDĂRI PENTRU PREDICA DIN SABAT DIMINEAŢA, 10 OCT. 1992-

Motto:
„Cumpătarea in toate lucrurile 

este necesară pentru sănătate, 
pentru dezvoltare şi pentru creş

terea unui caracter creştin bun" 
(CH 38).

„ Reforma sănătăţii este o par
te a marii lucrări prin care un po
por trebuie pregătit pentru venirea 
Domnului. Ea este tot aşa de strins 
legată de solia îngerului al treilea 
ca şi braţul de corp “ (CH 20).

Text biblic: Evrei 12, 14-17
I. Acest text vorbeşte despre 

Esau, unul dintre cele mai tragice 
personaje din Biblie.

A. El a avut mari privilegii şi o- 
cazii.

1. Părinţii săi erau între strămo
şii Mîntuitorului.

2. A fost crescut într-un cămin 
evlavios.

B. Dar^ viaţa sa a fost o mare 
dezamăgire.

1. El a ajuns un om lumesc.
2. îi plăcea viaţa detlibertate* 

sălbatică în deşert şi pe munţi.
3. A dus o viaţă nedisciplinată.
4. Nu şi-a asumat răspunderile 

spirituale ale fiului mai mare.
5. Dorea să trăiască fără să se 

supună nici unei autorităţi morale.

6. A ajuns un exemplu de ne- 
cumpătare.

II. în contrast, Adam, care fu
sese prima fiinţă creată din marea 
familie omenească, era carac
terizat printr-un corp puternic şi 
plăcut.

a. El era deosebit mai ales 
printr-un caracter frumos, înte
meiat pe stăpînirea de sine.

„Tăria de caracter constă în 
două lucruri - voinţa şi stăpînirea 
de sine... Adevărata valoare şi 
nobleţe a unui om este dată de 
puterea simţămintelor pe care le

supune, nu de puterea simţămin
telor care îl supun“ (4T 456).

1. în starea sa de neprihănire, 

Adam avea o desăvîrşită stăpînire 
de sine.

2. Cînd aceasta a fost pier
dută, neamul omenesc a fost dis
trus.

B. Principiul stăpînirii de sine 
se poate numi temperanţă.

Francis Wernick,
fo s t v ic e -p re ş e d in te  al 

C o n fe r in ţe i G en era le

în virtutea ei, pofta, simţămin

tele şi pasiunile sînt aduse sub 

stăpînire.

C. Generaţia noastră, ca şi cea 

a lui Noe, şi-a pierdut stăpînirea 

de sine.

1. Mat. 24, 38.
2. Ei urmează pilda lui Israel 

ca re ta , şezut- -să-mănînce şi să 

bea; şi s-au sculat să joace “

1 Cor. 10. 6. 7.
3. Ca şi locuitorii din Sodoma 

şi Gomora „se dedau la imorali

tate" luda 7.

4. Ţelul de viaţă al multora es

te: „mănîncă pentru pîntece, şi pîn- 

tece pentru mîncări". 1 Cor. 6, 13.

5. Din nefericire, ca membri 

ai b isericii sau lucrători pentru 

Dumnezeu, nu sîntem scu tiţi 

de asemenea concepţii. Dar 

Dumnezeu are pentru noi o cale 

mai bună.

D. Pavel îşi dezvăluie principiul 
vieţii sale în 1 Cor. 9, 25: „ Toţi cei 

ce se luptă la jocurile de obşte, 

se supun la tot felul de înfrînări. Şi 
ei fac lucrul acesta ca să capete o 
cunună, care se poate vesteji: noi

să facem lucrul acesta pentru o 
cunună, care nu se poate vesteji

1. Dacă am putea vizita închi
soarea Momertini din Roma, unde 

Pavel a fost închis, am vedea la 

mică distanţă şi vechiul for roman 
unde se petreceau tot felul de ex
cese imorale. Dar, în realitate, 
Pavel a fost mai mare decît toti 
puternicii vremii.

2. Dragostea lui Dumnezeu, 
credinţa în Isus şi exercitarea 
cumpătării construiesc caractere 
puternice.

III. Cumpătarea înseamnă mai 
mult decît un mesaj împotriva 

fumatului, alcoolului, drogurilor, 
deşi aceste lucruri sînt impor
tante. >

A. Adevărata noastră luptă este 
să înălţăm principiile care înno
bilează neamul omenesc.

1. Acest principiu este stăpî
nirea de sine. L L

2. El a fost pierdut în Eden şi 
poate fi recucerit numai prin pu
terea răscumpărării.

B. Asupra pămîntului vine o 
criză.

1. Dan. 12, 1 pp.

2. Este dată o făgăduinţă : 
Dan. 12, 1 u.p.

3. Acesta este un mesaj al re
facerii depline.

„Domnul Hristos doreşte cu 
nerăbdare să remodeleze carac
terul omenesc, să refacă în om 
chipul moral al lui Dumnezeu“ 
(WM 246).

„Dumnezeu cere ca dorinţele 
să fie curăţite şi tăgăduirea de 
sine să fie manifestată faţă de 

ceea ce nu este binefăcător. 
Această lucrare trebuie făcută mai 

înainte ca poporul Său să stea 
înaintea Sa ca un popor 
desăvîrşit" (9 T 153).
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C. Cheia biruinţei în criză este 
în Apocalips 14.

1. Două trăsături distinctive ale 
celor mîntuiţi:

„în gura lor nu s-a găsit min
ciună"

„Răbdarea sfinţilor".

2. După Petru, înfrînarea vine 
înaintea răbdării. 2 Petru 1,5-7.

3. Principiul cumpătării va fi 
bine stabilit în poporul celor trei 

solii îngereşti.
„Lumina pe care Dumnezeu 

ne-a dat-o cu privire la reforma 
sanitară este dată 'pentru mîn- 
tuirea noastră şi pentru mîntuirea 
lumii" (WM 120).

„Principiile cumpătării trebuie 
să se manifeste în toate detaliile 
vieţii de familie“ (CH 113).

D. Soliile din Apocalips 14 ac
centuează adevărurile de care 
lumea are nevoie astăzi:

1. Evanghelia Domnului Hris
tos

a. Vinovăţia păcatului zdrobeş

te astăzi pe oameni.
2. Speranţa pentru o lume care 

face faţă foametei, crizei energe
tice, războaielor, cutremurelor, 
imoralităţii şi criminalităţii.

3. Ceasul judecăţii şi insta
urarea neprihănirii - se pune 
capăt răului.

4. Avertisment împotriva filoso
filor fără Dumnezeu.

5. Avertisment împotriva teo
riilor false ale Babilonului.

6. Avertisment împotriva idola

trizării omului în locul închinării lui 
Dumnezeu.

E. Nici o generaţie nu a zeificat 
pe om ca aceasta.

1. Totuşi omul se coboară tot 
mai jos.

2. Lucrarea pe care trebuie să 
o îndeplinim este să înălţăm pe 
Domnul Hristos înaintea lumii.

IV. Pentru slava lui Dumnezeu
a. 1 Cor. 10, 31
b. O problemă de ascultare. 

„Dumnezeu Se obligă să menţină 
organismul omenesc într-o 
funcţionare sănătoasă dacă omul 
ascultă de legile Sale şi 
cooperează cu Dumnezeu" (CD 
17).

c. Toţi sînt acum puşi la probă.
d. Pregătire pentru luare la 

cer. „Ca să fie pregătiţi să fie luaţi 
la cer, copiii lui Dumnezeu trebuie 
să se cunoască pe ei înşişi,

funcţionarea organismului lor 
fizic... întotdeauna apetitul lor 
trebuie să fie supus puterilor in
telectuale şi morale. Corpul 
trebuie să fie supus minţii şi nu in
vers" (CD 33).

Concluzie:
Dumnezeu cheamă voluntari 

care să intre în slujba Sa. Oameni 

bolnavi pot să devină reformatori 

ai sănătăţii.

Dumnezeu va coopera cu 

copiii Săi în păstrarea sănătăţii, 

dacă ei mănîncă într-un mod 

înţelept, scutind stomăcul lor de 

poveri inutile.

Domnul ne-a oferit pentru 

hrană roadele sănătoase şi 

binecuvîntate ale pămîntului.

Domnul ne cheamă să intrăm 

în rînduri.

Deja se văd căzînd judecăţile 

lui Dumnezeu, pe mare şi pe 

uscat. Nu va fi un al doilea timp 

de probă.

Să fim recunoscători lui 

Dumnezeu pentru că avem încă 

posibilitatea să ne formăm carac

terul p en tru  viaţa veşnică.
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MISIUNEA GLOBALA
GAZDĂ A U N U I IM P O R T A N T  C O N S IL IU  IS L A M IC  ÎN E U R O P A

In timp ce atleţii lumii şi miile 
lor de suporteri se stringeau la 
Barcelona, la Jocurile Olimpice, 

aproximativ cincizeci de per
soane din cinci continente se în
dreptau. pe calea aerului, spre o 
localitate mult mai nordică, co
legiul Newbold. unde se află se

diul Centrului Global pentru studii 
islamice şi care a fost locul ales 
de Misiunea Globală pentru pri
mul ei consiliu internaţional, care 
s-a concentrat asupra unei religii 
ne- creştine. Alegerea locului nu 
este nici ea fără importanţă istori
că. Ultimul consiliu de acest fel, 
convocat de biserica mondială, a 
avut loc la Beirut, Liban, în 1963. 
Cu excepţia subcontinentului in
dian, delegaţii din 1963 prove
neau în mod exclusiv din Orientul 
Mijlociu, în majoritate din ţările 
arabe.

In afară de reacţiile previzibile 
ale extremiştilor religioşi, o astfel 
de localitate ar fi fost improprie 
astăzi, cînd Islamul este văzut ca 

un rival mondial al creştinismului 
şi c^re se află în competiţie cu el 
în toate ţările apusene. Alegerea 

titlului pentru simpozionul islamic: 

„CEI TREI ÎNGERI Şl SEMILUNA" 
subliniază şi mai mult această 
idee mondială. Aşa cum fiecare 
adventist ştie, Apocalips 14 se a- 
dresează fiecărui locuitor al pla
netei într-o perioadă de timp în 
care cele mai îndepărtate aşezări 
sînt în atenţia „Semi-Lunii", a- 
ceasta însemnînd acţiunea de 
răspîndire a islamului.

După Mike Ryan, coordona
torul Misiunii Globale, delegaţii au 
fost aleşi dintre lucrătorii care sînt 
direct implicaţi în evanghelizarea 
musulmanilor.

în cele patruzeci şi cinci de 
şedinţe ce s-au ţinut între 27 iulie 
şi 21 august, au fost prezentate 
douăzeci şi cinci de lucrări bine 
documentate. Ele au cuprins 
astfel de titluri ca: „Visuri şi Mi
siunea Musulmână“ , „Ellen White 

şi Mahomed", „Printre Turcii din 
Germania", „Musulmanii Negri 
din America de Nord“ , „Evanghe- 
lism i prin Radio" şi „Lucrarea 

. Facerii de Corturi în Practică". 
Lucrări prezentînd populaţii spe
cifice islamului din Africa, India, 
Indonezia, Filipine şi Banglades. 
Subiecte tratînd probleme legate 
de organizaţia bisericii şi relaţii 
privind „Libertatea Religioasă în 
Islam", „Administraţia Bisericii în 
Regiunile Islamice", cum şi dificila 
problemă a botezului, problemă 
ce afectează pe convertiţii la 
creştinismul adventist în ţările is
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lamice. O altă selecţie a subiec
telor tratate s-a ocupat cu ac
tivităţile auxiliare ale bisericii în 
contact cu islamul, ca de exem
plu ADRA, Educaţia A.Z.Ş., 
Lucrarea de Publicaţii şi serviciile 
medicale şi de sănătate, acestea 

fiind activităţi auxiliare tipice.
Lista participanţilor a cuprins 

şi trei experţi aparţinînd altor con
fesiuni. Unul dintre aceştia a fost 
Imamul celei mai mari moschei 
din Londra, un savant, care a 
prezentat cîteva gînduri foarte in
teresante şi care au declanşat 
discuţii. Un fost misionar anglican 
în Indonezia, un convertit iudeu, 
Martin Goldsmith de la „Colegiul 
Tuturor Naţiunilor" din Ware, An
glia, care a prezentat o lucrare 

bazată puternic pe Biblie şi, prin 
consens general, o inspirată lu
crare intitulată: „Mărturia Creştină 
dată Musulmanilor, o Abordare 
Evanghelică". Profesorul Jorgen 
Nielsen, directorul Centrului de 

studierea islamului de la Selly 
Oak Colleges, din Birmingham, 
Anglia, care a prezentat la înce
putul lucrărilor o incisivă trecere 
în revistă şi orientare cuprinse în 
lucrarea sa bine documentată: 
„Probleme contemporane în rela
ţiile Creştinism - Mahomedanism".

Nouă femei care au făcut par
te din delegaţi au adus o impor
tantă contribuţie la desfăşurarea 
lucrărilor. Printre ele, memorabilă 
a fost lucrarea prezentată de o 
tînără doamnă, avînd o origine şi 
formaţie West-lndiană, cu titlul: 
„Femeia în Islam", pe care a 
prezentat-o printr-o expunere la 

persoana 1-a a unei eroziuni a 
căsătoriei, atunci cînd soţul ei a 
„îmbrăţişat Islamul".

Observaţiile lui Joan Coggins 
asupra activităţii echipei de inter
venţie pe cord deschis, a Univer
sităţii din Loma Unda, într-un stat 
musulman ultra-conservativ, care 
a cuprins şi unele anecdote miş
cătoare şi pline de viaţă. Foarte

folositoare în problemele practice 
de a pătrunde în mintea maho
medană a fost lucrarea: „Peregri
najul meu, de la Islam la 
Adventism", prezentată de către 
un student din Israel, fost maho
medan, botezat recent. în ciuda 

naturii ei practice, lucrarea a fost 
foarte emoţionantă şi a constituit 
un punct foarte spiritual al Simpo
zionului.

Fiecare zi a început cu o mică 
dizertaţie ţinută de Borge 
Schantz, directorul Centrului Is
lamic pe tema: „Dacă Domnul 
Isus ar fi întîlnit un musulman". 
Cei doi preşedinţi, conducători ai 
lucrărilor, au fost: Neal C. Wilson, 
coordonator pentru Diviziunea 
Euro-Asia (teritoriu ce cuprinde 
zeci de milioane de musulmani) şi 
Russell L. Staples, profesor de 
Misiologie Mondială, de la Univer
sitatea Andrews. William Johns- 
son, redactorul revistei „Adventist 
Review" şi Edison Samraj de la 

„Oriental Watchman" au re
prezentat presa adventistă; ambii 
făcînd prezentări valoroase. Di
viziunea Asia de Sud a fost repre
zentată de M.E. Cherian, 
preşedintele acestei diviziuni.

Printre cele şase obiective de
clarate ale Simpozionului Islamic 
este şi intenţia declarată de a 

publica lucrările prezentate, astfel 
că de rezultatul unui vast volum 
de cercetare şi experienţă să 
beneficieze cît mai mulţi. în acest 

fel, un consiliu realmente istoric 
poate astfel să constituie un in
strument în activitatea viitoare de 

ajungere la milioane de persoane 
sincere, care de cinci ori pe zi se 

aruncă cu _ faţa la pămînt în 
direcţia centrului lumii islamice, 
Meca. Şi ar fi un instrument şi mai 

eficient dacă creştinii adventişti 
din lumea întreagă se vor ruga zil
nic pentru dezvoltarea lucrării de 
evanghelizare printre maho
medani.

Jack Mahon

£  t i / l i . . .  S U / u . . .  B t i s U . . .• • i

- Comunitatea „Tg. Mureş C“, 
comunitate de limbă română 

înfiinţată recent, apelează la toţi 
fraţii şl surorile noastre care pot 

contribui la formarea unei biblioteci 
a comunităţii, cuprinzînd scrierile 

Spiritului Profetic. Din cei peste 

100 de membri ai comunităţii, mai 

bine de 50 de tineri, membri noi 
botezaţi, s-ar bucura să poată 

studia adevărurile profunde ale 

inspiraţiei divine. Cei ce pot 

răspunde acestei dorinţe pot trimite 

pe adresa: BEC TRAIAN, Str. 
Rămurele nr. 13, Tg. Mureş, Jud. 
Mureş, Cod 4300.

- Fratele Sandu Gheorghe din 

comunitatea Pietroşani, Jud. 
Prahova, în vîrstă de 90 de ani, 

avînd pe inimă lucrarea de 
evanghelizare prin Radio şi T.V., 

donează suma de 68.000 pentru 

dezvoltarea acestei ramuri a 

lucririi. Un exemplu pentru cei mult 

mal tineri şi cu posibilităţi mai mari.

• Se preconizează tipirirea unei 
foi economice de mică publicitate - 

în cadrul bisericii - cu titlul: „De la 

noi... Pentru noi“. Rubrici: locuri de 

munci, oferte de servicii, vînzări, 

cumpirări, consultaţii pe teme 

privind aplicarea legii 18/1991 a 

fondului funciar, proiecte de 

dezvoltare agricolă, diverse. Cei 
interesaţi se pot adresa la tel. 

72.08.53. Bucureşti (duminica de la 

12,00 - 19,30. De luni pînă joi între 

orele 18,00 - 19,30). Sau pe adresa 

Dumitru Lucian, B-dul Uverturii 

83/BI. D 15/Sc. C/Ap. 62/Et. Il/Sect.

6. Bucureşti.

ATENŢIE
NICI UA CĂMIN
FĂRĂ UN ABONAMENT LA
„CURIERUL ADVENTIST"

REÎNNOIŢI-VĂ
ABONAMENTUL LA CURIER!

)
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ZECE CĂI DE A RECUNOAŞTE DINTR-0 MULŢIME DE CREŞTINI 
PE ADEVĂRAŢII ADVENTIŞTI

/ ----- ------------- — ----—-------- ----  V

Dacă aţi avea în faţa dvs. un coş 
plin cu mere de diferite soiuri ca de 
exemplu: ionatane, creţeşti, dom
neşti, pătule, parmen auriu, ctc. şi vi 
s-ar cere să alegeţi din coş un măr 
parmen auriu, cu siguranţă că nu 
veţi avea nici o ezitare în a deosebi 
un măr parmen auriu, de un măr 
ionatan.

Dar dacă aţi avea în fa ţă  un coş 
plin cu mere de diferite soiuri, din 
diferite părţi ale lumii şi vi s-ar cere 
să luaţi din coş un măr dintr-un soi 
ce creşte în America, să zicem soiul 
ASHMEAD KERNELS sau COXIS 
ORANGE PIPPINS, cu siguranţă că 
aţi dori ca mai întîi cineva să vă ex
plice cum arată aceste soiuri de mere 
de care n-aţi auzit niciodată.

Să încercăm să identificăm un 
adevărat adventist de ziua a şaptea 
dintr-o mulţime de creştini de diferite 
nuanţe. Dar pentru început, să 
vedem ce ne spune Biblia despre felul 
în care arată un adevărat adventist 
de ziua a şaptea.

I. EL ESTE NĂSCUT DIN 
NOU!

în spiritul Sfintelor Scripturi, 
adevăraful adventist de ziua a 
şaptea, de fapt oricare alt adevărat 
creştin, este un creştin născut din 
nou, avînd la baza experienţei sale 
creştine cele două table ale Legii (ce 
însemnează aceasta vom vedea mai 
tîrziu). Adevăraţii adventişti, ase
menea adevăraţilor creştini, nu se 
prezintă a fi creştini din a doua sau a 
treia generaţie de creştini şi nici chiar 
a doua sau a treia generaţie de ad
ventişti. Ei nu pretind drepturi sau 
privilegii deosebite pe aceste con
siderente.

Am  auzit pe Billy Graham 
spunînd odată, la radio, că fiind 
născut într-o biserică, acest lucru nu 
face ca persoana respectivă să fie un 
creştin, după cum cineva dacă s-ar fi 
născut într-un garaj, aceasta n-ar fi 
făcut din el o maşină. Evident, Billy 
Graham avea dreptate.

\ __________ _______ ______ _

Pentru a fi  creştin, cel în cauză 
trebuie să se nască din Duh, să fie în 
mod personal „născut din nou" sau, 
mai corect spus, „să fie născut de 
sus“ (loan 3, 1-5).

Nicodem era un iudeu, după cal
culele noastre al genealogiei din 
Matei 1, din a patruzeci şi doua 
generaţie şi, cu toate acestea, 
Domnul Isus Hristos i-a spus: „In 
mod categoric, trebuie să te naşti din 
nou, „de sus“ din „Duhul".

Cînd conducătorii' iudei se 
mîndreau cu faptul că erau „fii ai lui 
Avraam", loan Botezătorul le-a 
spus că Dumnezeu poate face din 
pietre fii ai lui Avraam (vezi Mat. 3, 
9). Ceea ce era necesar era ca ei să 
fie fii ai lui Dumnezeu.

„ Trebuie să te naşti din Duhul", a 
spus Domnul Isus Hristqs lui 
Nicodem. „Fiindcă aţi fost născuţi 
din nou", observa Petru, hnu dintr-o 
sămînţă, care poate putrezi, ci 
dintr-una care nu poate putrezi, prin 
Cuvîntul lui Dumnezeu, care este viu 
şi careL rămîne în veac" (1 Petru 1, 
23).

Fiind rudă de sînge chiar cu cel 
mai eficient şi renumit misionar ad
ventist sau cu cineva din conducerea 
bisericii, acest lucru nu face pe 
cineva un adevărat adventist de ziua 
a şaptea. Coborînd standardele, 
principiile bisericii pentru a putea 
păstra în biserică a doua şi a treia 
generaţie de adventişti este un lucru 
inutil şi periculos chiar. De fapt, ca 
să fim  drepţi, nu există a doua 
generaţie de adventişti în biserică. 
Nu există decît prima generaţie. 
Pentru că toţi trebuie să fim  născuţi 
din nou, de sus, din Duhul, prin 
Cuvînt.

„CE ESTE NĂSCUT DIN CARNE, 

ESTE CARNE Şl CE ESTE NĂSCUT DIN 

DUH ESTE DUH - NU TE MIRA CĂ JI-AM 

ZIS: 'TREBUIE SĂ VĂ NAŞTEŢI DIN 

N O U I O A N  3,6-7.

II. EL ESTE UN CREŞTIN  
BAZAT ÎN  CREDINŢA LU I PE 
TABLELE LEG II

A  fi  un adevărat adventist de ziua 
a şaptea cel în cauză nu trebuie să 
fie numai născut din nou, ci el 
trebuie să fie un creştin al tablelor 
Legii A m  spus că vom dezvolta 
acest gînd.

Aşa cum ştim cu toţii, Domnul 
Hristos a rezumat Cele Zece Porun-

„AICI ESTE RĂBDAREA SFINŢILOR, 

CARE PĂZESC PORUNCILE LUI 

D U M N E Z E U A P O C .  14,12

ci în două linii directoare, rep- 
rezentînd cele două table ale Legii 

Iubire suprem ă fa ţă  de 
Dumnezeu şi o iubire din inimă, 
practică fa ţă  de aproapele (M at 22, 
36-40). Mulţi creştini (probabil că 
noi cu toţii) au tendinţa de a sub
linia una din tablele Legii, în 
detrimentul celeilalte. Unii dintre noi 
considerăm obligaţiile ce le avem 
fa ţă  de Dumnezeu atît de serioase, 
îneît ajungem să neglijăm pe 
aproapele nostru sau devenim 
adesea irascibili fa ţă  de ei Alţii 
dintre noi tratăm destul de 
binevoitori pe aproapele. în schimb, 
luăm uşor obligaţiile pe care le avem 
fa ţă  de Dumnezeu.

Vrăjmaşului îi este indiferent 

căruia din cele două table ale Legii îi 
acordăm o atenţie mai mare, pentru 
că astfel ajungem să neglijăm pe 
cealaltă.

Unele dintre cele mai „liberale" 
persoane sînt cele mai simpatice, iar 
cei care subliniază Cuvîntul lui 
Dumnezeu şi sfaturile , învăţăturile 
Lui în vederea unei vieţuiri sfinte nu 
sînt aşa de simpatici, aşa de agreaţi 

Avem aici o avertizare pentru toţi 
cei care, asemenea nouă, subliniază 
importanţa teologiei şi a Bibliei 

Peter Marshall a devenit renumit, 
rugînd pe Dumnezeu, în Senat, să 
facă pe toţi oamenii răi, buni şi pe 
toţi oamenii buni, mai amabili, mai 
buni



- Pe data de 12 iunie 1992, 

adoarme în Domnul sora Pencea  

Ioana, membră a comunităţii 

Traianu, jud. Teleorman.

Născută la 27 ianuarie 1914, se

1 va căsători de tînără cu Pencea 

Horea, întemeind un cămin în 

care, adesea, problemele şi 

necazurile vieţii i-au stropit cu 

lacrimi pîinea cea de toate zilele şi 

au apropiat-o mai mult de 

Mîntiiitorul, cu care încheie, în 

1939, legămîntul umblării ei cu 

Dumnezeu şi al ataşării de Biserica 

Adventistă de Ziua a Şaptea.

Mamă a 9 copii, îşi consacră 

viaţa muncii şi creşterii copiilor ei. 

Ca o adevărată creştină, „acoperă 

totul, nădăjduieşte totul, suferă 

totul“ (1 Cor. 13,7) cu o prover

bială şi sfîntă răbdare, plină de 

bunătate. îş i  găseşte bucuria şi 

menirea vieţii în educarea şi 

creşterea copiilor ei şi în a sluji lui 

Dumnezeu şi aproapelui. Neos

tenită şi Iară să murmure, radiind 

în jur iubire şi o credincioşie plină 

de demnitate, va II un exemplu 

slînt pentru familie şi pentru cei ce 

au cunoscut-o.

O insuficienţă cardiacă şi alte 

complicaţii fac ca vasul acesta de 

lut al fiinţei sale să se spargă. Ca 

tin copil obosit, adoarme plină de 

încredinţare în făgăduinţă scumpă  

a Mîntuitorului ei, închizînd ochii 

în nădejdea învierii în glorioasa zi 

a revenirii Domnului Hristos. 

Acolo, bucuria ei va ti deplină cînd, 

împreună cu toţi cei 9 copii ai ei, va 

putea spune: „Iată, Doamne, eu şi 

copiii pe care mi i-ai dat. Da! 

Ferice de morţii care mor în  

Domnul!“

Imnor militarea a avut loc pe 14 

iunie 1992. Familia şi mulţi dintre 

cei care au cunoscut-o, fraţii şi 

surorile de credinţă au însoţit-o la 

locul odihnei ei temporare. 

Cuvîntul plin de mîngîiere şi 

putere al Scripturii a fost rostit cu 

această ocazie de f r a t e l e  p a s 

t o r  a s i s t e n t  Crăciun Ciprian şi 

de cel ce semnează aceste rînduri.

Dumitru Popa 

V ___________________ ______________

în  d u p ă  a m i a z a  z i l e i  de  

3 august 1992, întreaga localitate 

Urvişu de Beliu, din Judeţul Arad, 

este tulburată de o cutremurătoare 

realitate: încetarea din viaţă în 

mod fulgerător, la numai 55 de ani, 

a fratelui Dudas Vasile, prezbiter 

al Bisericii Adventiste din 

localitate.

Născut la 16 octombrie 1937, 

într-o familie numeroasă, va învăţa 

de mic că munca este o zilnică 

binecuvîntare.

La 14 ani primeşte botezul 

biblic şi devine un membru activ 

al bisericii. La 24 de ani se că

sătoreşte şi, împreună cu Elisa- 

veta, întemeiază un cămin creştin 

mereu deschis pentru oricine avea 

nevoie de sfat, îndrumare, în 

curajare şi înţelegere. A slujit 25 

de ani în calitate de prezbiter şi 

prezbiter întărit prin bine- 

cuvîntare, impulsionînd şi con- 

ducînd cu înţelepciune şi curaj 

activitatea comunităţii locale. Este 

cunoscut ca un făcător de bine, 

apreciat pentru caracterul şi 

credincioşia sa, aceasta văzîndu-se 

şi în prezenţa sutelor de oameni 

care, în ciuda unei călduri toride, 

au ţinut să ile prezenţi la serviciul 

divin de înmormîntare.

întrebărilor ridicate de această 

neaşteptată moarte, le-a răspuns 

cu putere Cuvîntul Scripturii. El a 

mîngîiat inimile îndurerate, a 

încurajat şi a dat speranţă fa

miliei şi tuturor celor prezenţi, că 

în curînd revenirea lui Isus va 

pune capăt necazurilor şi du

rerilor.

Cuvîntul mîngîietor şi dătător  

de nădejde al Scripturii a fost 

rostit de pastorii prezenţi cu 

această ocazie: Engelhardt Adam, 

M emete Pavel şi Stinghe Ioan din 

partea Conferinţei şi de fraţii 

pastori Varcuş Vasile şi Hărdălău  

Petru.

„Iar tu, du-te, pînă va veni 

sfîrşitul, tu te vei odihni, şi te vei 

scula iarăşi..., , (Dan. 12, 13).

Comitetul Conferinţei Banat.

*

„DEASUPRA MORMÎNTULUI LUI 

IOSIF, HRISTOS A PROCLAMAT 

BIRUITOR: 'EU SÎNT ÎNVIEREA Şl 

VIAŢA’. ...PENTRU CEL CREDINCIOS, 

HRISTOS ESTE ÎNVIEREA Şl VIAŢA.

ÎN MÎNTUITORUL NOSTRU S-A 

RECÎŞTIGAT VIAŢA CARE SE 

PIERDUSE PRIN PĂCAT, DEOARECE, 

EL ARE VIAŢA ÎN SINE PENTRU A 

ÎNVIA PE ACELA PE CARE EL 

VOIEŞTE".

E.G. WHITE 

(H.L.L./784-785)




